

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI. DALSZÍNHÁZ-UTCA 1. HIRDETÉSEKET ÉS NYILTÉRBE...

TELEFON 542. A felvilágosítást ad...

gyar Aszfalt. Andrássy-ut 30. sz.

SORSJEGYEKRE. ERTEKPAPIROKRA...

SCHLOSZ. ON és MARCEL. DAPESZ...

CS-LOS-ÜZLET. ETGYÁR. emü kemény és puha...

krakás és vidéken. évi jótállás.

TÓK. AKOK. ÖNYÖK. 1876. éremem.

EK. hivatalban. 1. sz.

SZERKESZTOSEG: BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 38. KEZIRATOKAT NEM KLDUNK VISSZA...

A király beszéde.

Enyhe, határozatlanul egymásba folyó, de világosan sugárzó színekben válik ki az általános helyzetnek képe abból a beszédből, melylyel ő felsége a delegációk üdvözlését viszonozta.

Feltűnhetik, hogy a királyi beszédben semmi konkrét vonatkozás az európai helyzet tényezőire elő nem fordul, sem a hármas-szövetségről, sem a Balkán-államokról említés benne nincsen.

kijelentéseket szándékozik tenni. Ha ez a szándék csakugyan létezik, királyunk alighanem tartózkodóbb módon nyilatkozott volna az összes hatalmakhoz való viszonyainkról.

A békeistennőnek képe biztatón mosolyog felénk. Janus temploma továbbra is zárva marad. — vajh! mit kívánhatunk tőle? A világért se kérdezzük azt, hogy meddig számítathatunk erre az ajdóss békére.

Budapest, május 27. Remélem, hogy barátaink, komoly, tapintatos beszédekkel inkább a látszólagos ellentétek kiegyenlítésére, semmint indulatkitérésre és személyes kitérőket előteremtőkre törekedjenek.

ben egyelőre nincsen okunk kételkedni, — hogy a pártkör köztételeiben megmaradt képviselők nagy zöme teljesen egyetért a kilépéssel, vagy a közjogi elvek, mint az egyházpolitikai reformok dolgában: akkor legyenek rajta különösen az előbbieknél, hogy erről nyílt önzinteséggel meggyőzőek az országos közvéleményt, főképen pedig a párt vidéki híveit, kik könnyen tévedésbe eshetnek a pártban uralkodó nézetekről.

A magyar kultúra ünnepe Erdélyben.

Szolnok-Doboka vármegye székhelyén, a kies Deés város főelőzőtől falmi között, kilenczedik nagy ünnepét üli holnap a nemzeti kultúránk a Királyhágón túl eső részében való terjesztésére az egész magyar nemzet hozzájárulásával létesített «erdélyrezi magyar köznevelődési egyesület».

szert sikerültebbek szoktak lenni a hazafias öszszejeveletek, mint a fővárosban, a hol minden ilyen összejevétel öröme, fénye, jelentősége szinte elvész egyéb ünnepek mozgalmában; és sikerültebb lesz az Emke holnapi ünnepe is Deesen, mint a milyent a múlt évben Budapesten tartott. Azonban ez ünnepeket az ország most kevesebb figyelemmel fogja kísérni, mint a milyen figyelemmel a korábbi közgyűlési ünnepek eseményeit követte.

Nem azért, mintha a nemzet az egyesület működésének nagy fontosságát, melyet mindig különösen méltányolt, egy év alatt megfeledkezett volna, vagy azt a működést most már kicsinyelne; nem is azért, mintha az egyet jövőjében vetett hitét, régi bizodalman csorba esett volna: hanem azért, mert az ország figyelmét most izgalmas, zárváros politikai kérdések egész konglomerátuma tartja leköve.

Az erdélyrezi magyar köznevelődési egyesület hivatása nem az, hogy az érdeklődés kiérdemléseivel a politikai élet produktóival a versenyt fölvegye; de azért az ügyre nézve, melynek zászlója alatt küzd, nemcsak hasznos, de szükséges is a legországosabb érdeklődés ébrentartása az egyesület iránt. Ezért a közgyűlésnek, az Emke évi nagy ünnepének megtartására mindig olyan időzést kellene választani, a melyben a törvényhozástól és a közönséges faktorok működésé szünetel és az ország fölfigyelt, kifirásztott, elgyötört figyelmé pihent erővel fordulhat kulturális haladásunk szelidőbb tényezőjének, az erdélyrezi magyar köznevelődési egyesületnek áldásos munkálkodására felé.

Ha politikai téren a viszonyok miatt törékeny pártokra kell szakadnunk és egymás ellen harcot viselnünk: e lobogó alatt, a nemzeti kultúra és a hon szeretetében széttagolhatatlanul egyesülni elutasíthatatlan szent kötelességünk. Ebben van hazánkban egyetlen legnagyobb s utolsó üdve, a melyet az ezereves nemzetnek az idők folyamán keresztül változó szerencse s balsors fönnyagott és a melyen túl, ha elveszett, nem következhet már semmi.

Hiszünk, hogy az egyesület vezérle szelleme okul a mult idők szomorú példáin s megérjük valaha, hogy zászlója alatt e hon minden fia igazi testvérként ülheti meg a magyar kultúra teljes diadalának az ünnepe napját.

Budapest, május 27.

A kötelező polgári házasságra vonatkozó törvényjavaslat, mint a Magyar Ertesítő írja, az igazságügyminiszteriumban teljesen elkészült, úgy hogy a junius hó folyamán tartandó minisztertanács n. tanácskoznai fog a javaslat felett.

Szilágyi Dezso igazságügyminiszter, mint a Magyar Ertesítő, meg a folyó állászkaban be fogja terjesztetni az erdélyi urbéri kárpótlásra vonatkozó javaslatot.

Az egyes miniszteriumok körében buzgó munkálkodnak a jövő évi költségvetés előirányzatának összeállításán, mely — a törvényhozás által időközben megszavazott többletkiadásoktól eltekintve — nagyjában és egészében a folyó évi költségvetés keretében fog mozogni; csak a honvédelmi miniszterium előirányzatánál fog több százezernyi kiadás többlet mutatkoznai, melynek legnagyobb részét a népfelkeltési keretek fedeltetésére veszi igénybe.

A függetlenségi és 48-as párt ügye.

Az aradi függetlenségi kör — mint tudósítónk jelenti — tegnap este rendezte hű ülést tartván, a pártzakadás ügyével foglalkozott s Kiss Ferencz a következő határozati javaslatot nyújtotta be:

Az aradi függetlenségi kör a múlt napon tartott ülésén sajnálatlaltal vette tudomásul az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt belső egyenlenségét, annál is inkább, mert ez körösen hathat a függetlenségi eszme országosra tapasztalt terjedésére. Az aradi függetlenségi kör ebből az okból kerülnöndök tart minden oly provokációt, mely a párt több általános tisztelt tagját a kilépésre kényszerítette, vagy ezután arra kényszerítette. Kerülnöndök azért is, mert a függetlenségi és 48-as párt országos pártgyűlését végérvényesen megállapított s több ízben sérthetetlen manifesztált program alapján szervezkedett, a pártkisebbség ezen program követésére nyertek mandátumot; tehát ez a program egyoldalúlag, a választópolgárok megkérdezése nélkül meg nem masítható, sem olyképen föl nem fogható, hogy ez a párt egységének megbontására vezetessen.

Ennélfogva az aradi függetlenségi kör elhatározza, hogy nézetét az országgyűlési függetlenségi és 48-as pártkörrel, valamint a kilépett pártkisebbségek végrehajló birtosságvál felirattal megszívlelés végett tudatni fogja.

Ezzel együtt a kör kifejezett az azon óhajánál is, hogy Budapestre mentől sürögésben országos pártgyűlést hívassék össze, melynek feladata legyen a párt belső viszonyainak tisztázása s a párt egységének visszaállítása és biztosítása.

Meg vannak győződve, hogy pártatlan jóakarattól eredő felszólalások csak üdvös lehet s az országos pártgyűlés eszméjét elveinek minden tántoríthatatlan híve lelkesen fogadják. Eljen az egységes függetlenségi párt!

A javaslatot Nagy Kálmán és Müller Károly, a függetlenségi párt elnöke szövezt. Müller lelkes s hatalmas érvelésére kimondotta a pártkör, hogy a határozati javaslatot elvben elfogadják, de a határozatot e tárgyban az alkalmas időben összehívandó pártgyűlésre bízza.

Névtelen levelek.

A nagy közönségnek alig lehet fogalma arról, hogy a névtelen levelek milyen szerepet játszanak, alavál és gyáva szerepet. Aulirodnak, besugnak, fenyegetnek, zsarolnak, sőt politikai is üznek, mert a névtelen levelek iróiból minden kitelik. A párisi rendőrségnél 1892-ben 6024 esztendő történt feljelentés, s a bíróság előtt 2401 tárgyalás volt névtelen levelek miatt, melyeknek iróját vagy kiderítették, vagy gyanúsítottak vele valakik. A berlini rendőrségnél ugyancsak a mult esztendőben 2731 névtelen levelet adták át, melyből 384 politikai fenyegetést tartalmazott, s 43 egyenesen II. Vilmos császárnak volt címzve.

Dulvertan, angol rendőr, ki 1889-ben könyvet írt a rendőrség előtt megforduló nőkről, többi közt ezeket mondja: «Az én tapasztalatom nagyon szomorú. Azt kell hinnem, hogy a nő jellemnek sajátos kegyetlenségi vonása van, ha az nem is vehető mindig észre és természetesen egyes nőknek többé-kevésbé érvényesül ez a jellemvonás. A történelmen megint bennünk arra, hogy senki sem tud kegyetlenebb lenni a kínzás és sanjargatás kitalálásában, mint a nő, ha bosszút akarnak állani. A kegyetlenség ezen vonására vezethetők vissza egyes mérgeverőnők borzasztó, hajmeresztő tettei, melyek ámulatba ejtenek bennünket. A mérgeverés, a mérég által való gyilkolás — úgy szólván — különös szabadalmuk, külön működési terük a gonoszlelkű nőnek. Gyakran találkoznak nők, a kik minden elfogadható s mérvándó indító ok nélkül, gyűlölet és bosszúvágy nélkül, csupa vad kedvtelenségek rokonait, gyermekeiket, férjüket, szüleit, testvéreiket, barátait és barátinókat hidegvérrel megmérgezik. Ép ily vannak sokan, kik csupán kedvtelésből névtelen levelek írása által egyetlen-leveleket, ellonségkedéseket okoznak. A természet szereti az ellentéteket egyáltalán nemcsak szembe állítani, hanem egymással egyesíteni is; a nő jellemében angyal és ördögi tulajdonságokat egyesített. Utóbbiak a vérmérséklet és hajlandóságok szerint féltékenység, megsértétség, gyűlölet és irigység által könnyen felébredhetők. Csak a legeszmirevalóbb nőknél észlelhető aztán a nagyobb kínosság, a már igaztalan, majdnem a nő részint kedvtelenségből, részint aljas szándékból bujtogat, bosszul és néha szívesen elvetemedve, — gyilkol is.»

A névtelen levelek írásának mániája és nyavalyája a romlottabb többfélék és stádiumát mutatja. Lássunk egy pár jellemzőbb esetet. X városkában telepedik egy fiatal korcsmáros, ki nőlen és jó anyagi viszonyok közt volt. Ter-

névtelen levelet, mindig ugyanazon házbeliek hóborogata és zsinthe össe, a hol lakott. Végre egy juttottak nyomába, hogy ugyanazon fajta levelepapíron, melyet egyik lakótól kért, irj névtelen levelet annak is, a kitől a levélpapírt kapta. Még nevezetese volt Cormobiano nevű éles aszony, ki husz év előtt csaknem egész Olaszországot elzárasztotta mindentelje tartalmazó névtelen levelekkel, a nélkül, hogy bármi haszna lett volna belőle. Ha a hírlapokból egy házassági hírt olvasott, rögtön névtelen levelekkel és igen pikáns dolgokkal kedveskedett az újrának. Általában hírlapi közlemények alapján írta leveleit.

Nem sokára megint levelet vesz a fiatal ember, a melyben szemére hányják, hogy A. kisasszony-nal szerelmi viszonya van, mi által a fiatal leány jó hírnevét veszélyezteti. A vendéglistát még ez a levél sem hozta ki a sodrából.

Rövid idő múlva ismét levelet kapott, a mely így szólt: «Ezennel felhívom önt, hogy azonnal B. özvegyhez menjen; őt, valamint leányát óva intendő. Bizonyos emberek, a kik önmek és A. kisasszony-nak rosszat akarnak, elhatározták, hogy B. özvegy házát a légből röptük vagy felgyújtják. Rögtön siessen s óvja meg a két nőt; nem fogja megvédeni. A. kisasszony az egyedül önhöz illő nő.»

Még ez a levél sem indította meg a vendéglistát és délután csakugyan tűz tört ki B. özvegynél. Csakhamar előlítottak ugyan, de a következő napon ismét kigyullt a ház. S ekkor rájötték, hogy gyújtogatás történt. A vizsgálatot megindították és kiderült, hogy a névtelen levelek írása s a gyújtogató senki más nem volt, mint B. özvegyasszony maga. Leányának minden áron férjét akart szerelni és azt hitte, hogy a névtelen levelek által a fiatal vendéglistát figyelmeztel fel fogja hívni mostoha leányára. A leány az egészről semmit sem tudott. B. asszonyt gyújtogatás és gyújtogatás miatt elítélték.

Menjünk tovább! Y. városban gimnáziumi tanárrá neveztek ki egy fiatal embert, a ki a városban csakhamar széles körben megbarátkozott, mert szeretetreméltó, előkelő fellépés s jellemes ember. Fiatal emberünk nőlen volt s nem csoda, ha mamák és leányok rávetették a szemüket. Egy napon fenyegető levelet kapott, mely így hangzott: «On egy vakmerő, B. Anna kisasszony, B. miniszter tanácsosné leányának keze után törekedik. Nekem ezen nőhoz régibb jogom van s esküszöm, hogy ezen jogomat fegyverrel is érvényesíteni fogom.»

A fiatal ember jóízűt mosolygott a levelet s félretette. Azonban ez nem volt az utolsó és egymást követő levelekből s más körülményekből a fiatal ember sejteni kezdte, hogy A. kisasszony reá nézve nem megvetendő házasság lenne. A fiatal, szép leány volt, azonkívül jó hírnévű örvendett s vagyonnal is rendelkezett. Mostoha anyjával élt. A vendéglistában azonban semmi különös hajlamot, vonalmat nem érzett a leány iránt s a legkevésbé sem kereste az alkalmat a vele való ismeretségre.

Nem sokára megint levelet vesz a fiatal ember, a melyben szemére hányják, hogy A. kisasszony-nal szerelmi viszonya van, mi által a fiatal leány jó hírnevét veszélyezteti. A vendéglistát még ez a levél sem hozta ki a sodrából.

Rövid idő múlva ismét levelet kapott, a mely így szólt: «Ezennel felhívom önt, hogy azonnal B. özvegyhez menjen; őt, valamint leányát óva intendő. Bizonyos emberek, a kik önmek és A. kisasszony-nak rosszat akarnak, elhatározták, hogy B. özvegy házát a légből röptük vagy felgyújtják. Rögtön siessen s óvja meg a két nőt; nem fogja megvédeni. A. kisasszony az egyedül önhöz illő nő.»

Még ez a levél sem indította meg a vendéglistát és délután csakugyan tűz tört ki B. özvegynél. Csakhamar előlítottak ugyan, de a következő napon ismét kigyullt a ház. S ekkor rájötték, hogy gyújtogatás történt. A vizsgálatot megindították és kiderült, hogy a névtelen levelek írása s a gyújtogató senki más nem volt, mint B. özvegyasszony maga. Leányának minden áron férjét akart szerelni és azt hitte, hogy a névtelen levelek által a fiatal vendéglistát figyelmeztel fel fogja hívni mostoha leányára. A leány az egészről semmit sem tudott. B. asszonyt gyújtogatás és gyújtogatás miatt elítélték.

Menjünk tovább! Y. városban gimnáziumi tanárrá neveztek ki egy fiatal embert, a ki a városban csakhamar széles körben megbarátkozott, mert szeretetreméltó, előkelő fellépés s jellemes ember. Fiatal emberünk nőlen volt s nem csoda, ha mamák és leányok rávetették a szemüket. Egy napon fenyegető levelet kapott, mely így hangzott: «On egy vakmerő, B. Anna kisasszony, B. miniszter tanácsosné leányának keze után törekedik. Nekem ezen nőhoz régibb jogom van s esküszöm, hogy ezen jogomat fegyverrel is érvényesíteni fogom.»

egy fiatal embert, a ki a városban csakhamar széles körben megbarátkozott, mert szeretetreméltó, előkelő fellépés s jellemes ember. Fiatal emberünk nőlen volt s nem csoda, ha mamák és leányok rávetették a szemüket.

Egy napon fenyegető levelet kapott, mely így hangzott: «On egy vakmerő, B. Anna kisasszony, B. miniszter tanácsosné leányának keze után törekedik. Nekem ezen nőhoz régibb jogom van s esküszöm, hogy ezen jogomat fegyverrel is érvényesíteni fogom.»

B. asszony leányával magánosan, a világtól mintegy elzárkózva élt s így a tanár sem az özevet, sem leányát nem ismerhette. A levelet tehát egyszerűen félretette: de rendkívül meglepetése, midőn két nap múlva megint levelet kapott, a melyben azt írják neki: «Intésem dacára megszerkedtem ön Anna kisasszony bírástért fáradozni, tudomására adom önmek, hogy önt egyzeretlen lelovom, ha udvarlását tovább folytatja. Én olyan ember vagyok, a kit a gyilkolás nem riaszt vissza.»

De ez már az egészen megzavarodott tanárak sok volt; talán felt is a gyanus vetélytársától, a kinek a gyilkosság csak kicsiség. Hirtelen elhatározta magát, B. asszonyhoz ment, hogy őt a titokba beavassa. Az özvegy asszony egészen magán kívül lett, midőn a levelekről értesült; kinyilatkozta, hogy még csak sejtelmé sines arról, vajon ki írhatta a leveleket; biztositotta azonban a tanárt, hogy Anna kezére senki se szerzett előjogokat, s így tehát ámtársról van szó. E beszélgetés közben alkalom nyílt arra, hogy leányát a tanárnak bemutatassék. A tanár előtt rendkívül szép, erőteljes és művelt leány állott.

A tanár beletörődött a dologba s mielőtt haza akart menni, B. asszonyt felkérte, engedje meg, hogy máskor is tehessen tiszteletét. A következő napon ilyen levelet kapott: «Óvasson daczára tegnap átlépte B.-né küszöbét; mindenesetre azért, hogy Anna kisasszony kezét kérje. Most már kezdem hinni, hogy nem ön a hibás, hanem az a hitelen, a ki szerelmemet lábbal tiporta. Meg fogom azonban neki mutatni, hogy rövid huszonnégy óra alatt mindenki látja majd, miként kell a hitlenségnek lakolni.»

lépését éber figyelemmel kísérte, míg négy héttel később a fiatal leánynak boldog jegyese s további hat hét múlva meg boldogabb férje lett.

Öt évig élt már a tanár a legboldogabb házasságban nével, midőn történetesen megfűtődött, hogy miként kerítették a halóba. Ugyanazon városban lakott ugyanis B. Anna kisasszony nagybátyja, ki jovialis öreg ur volt s nagyon is a szíven viselte azt, hogy unokája jól menjen férjhez. A tanárt az öreg ur megfellelő férjnek gondolta s így írta a leveleket azon okos számítással, hogy a tanár ez által a leányra figyelmes lesz s a szeretetméltség és szépsége által le fogja bilincselni a fiatal embert. A nagybácsi előrelátó számítása nem eszt és a boldog férj megbocsátotta neki a cselt.

Nagyobb vidéki városokban, mint tudjuk, a kaszinó az értelmiség találkozó helye. Azt is tudjuk, hogy a városi kaszinók sokat adnak tagjaikra s a «kigyulós» nem épen ritkaság. X. városban minden tekintetben kifogástalan tagokból álló kaszinó volt s épen ezért nagy feltűnést keltett, hogy hírtelen, női kezéből származni látszó leveleket kapott majd egyik, majd másik férfi, később aztán nők is kaptak leveleket, melyekben gyanúsítások, csunya pletykák és sértésekkel foglalkoztak.

E körülmény az egész kaszinóbeli társaságot nagyon bosszantotta s majdnem mindenki igyekezett a levelek iróját kipuhatolni. Egyes férfiak olyan leveleket kaptak, a melyekben gyalázatos okot, mert minden nővel táncoltak s végre azt kezdték hinni, hogy e leveleket egy korosabb, férjelen nő írta, a ki se nem szép, se nem kedves, de gazdag volt s ez utat akart bosszút állani azért, mert a táncszíntyeiken petruszlelt árul-gatott.

A gyanu mindinkább erősödött és egy napon a kaszinó elnöke inditavára érezte magát, hogy N. kisasszonyt felkeresse és kérdőre vonja a névtelen levelek miatt. A nő rendkívül felháborodott s kérte az elnököt, hogy adná oda neki a leveleket, a melyeket ő saját levele kíséretében a törvényes szakértőhöz küldött összehasonlítás végett. Ez megvizsgálta a leveleket s úgy nyilatkozott, hogy N. kisasszony írása a névtelen levelek írásához egy cseppet sem hasonlít. Ezt a levelet győzedelmesen adta át N. kisasszony az elnöknek, a ki kénytelen volt az iratot a kaszinóban nyilvánosan felolvasni s a kisasszonytól bocsánatot kérni és — a névtelen levelek ismét csak jöttek egyik a másik után.

Ekkor azonban a kaszinó elnöke közvetlenül



1. sz. 60  
2. sz. 60  
3. sz. 60  
4. sz. 60  
5. sz. 60  
6. sz. 60  
7. sz. 60  
8. sz. 60  
9. sz. 60  
10. sz. 60  
11. sz. 60  
12. sz. 60  
13. sz. 60  
14. sz. 60  
15. sz. 60  
16. sz. 60  
17. sz. 60  
18. sz. 60  
19. sz. 60  
20. sz. 60  
21. sz. 60  
22. sz. 60  
23. sz. 60  
24. sz. 60  
25. sz. 60  
26. sz. 60  
27. sz. 60  
28. sz. 60  
29. sz. 60  
30. sz. 60  
31. sz. 60  
32. sz. 60  
33. sz. 60  
34. sz. 60  
35. sz. 60  
36. sz. 60  
37. sz. 60  
38. sz. 60  
39. sz. 60  
40. sz. 60  
41. sz. 60  
42. sz. 60  
43. sz. 60  
44. sz. 60  
45. sz. 60  
46. sz. 60  
47. sz. 60  
48. sz. 60  
49. sz. 60  
50. sz. 60  
51. sz. 60  
52. sz. 60  
53. sz. 60  
54. sz. 60  
55. sz. 60  
56. sz. 60  
57. sz. 60  
58. sz. 60  
59. sz. 60  
60. sz. 60  
61. sz. 60  
62. sz. 60  
63. sz. 60  
64. sz. 60  
65. sz. 60  
66. sz. 60  
67. sz. 60  
68. sz. 60  
69. sz. 60  
70. sz. 60  
71. sz. 60  
72. sz. 60  
73. sz. 60  
74. sz. 60  
75. sz. 60  
76. sz. 60  
77. sz. 60  
78. sz. 60  
79. sz. 60  
80. sz. 60  
81. sz. 60  
82. sz. 60  
83. sz. 60  
84. sz. 60  
85. sz. 60  
86. sz. 60  
87. sz. 60  
88. sz. 60  
89. sz. 60  
90. sz. 60  
91. sz. 60  
92. sz. 60  
93. sz. 60  
94. sz. 60  
95. sz. 60  
96. sz. 60  
97. sz. 60  
98. sz. 60  
99. sz. 60  
100. sz. 60

**A pápa nyaralója.** Rómából érkezett hírek szerint XIII. Leó pápa ez évben is IV. Pius pápa világiában fogja tölteni a nyarat, amely a Vatikán egyik pompás parkjában van. Ezt a nyári lakást 1560-ban építették csak kevés pápa használta eddig. XII. Leó 1823-ban javíttatta ki, de már nem volt benne a nyarat, mert meghalt. E név már csak azért is érdemes fölemlíteni, mert XII. Leó volt az első, a ki még akkor nagyon jelentéktelennek látszó Pécsett pártfogására vette; ezért vette föl a mostani pápa, háladatosából pártfogója iránt, a XIII. Leó nevet. A nyári lak pincékből, könyvtárból, élelmiszerből és lakozószobából áll. A földszinten gyönyörű kis múzeum van, amelyben művészi szobrok és dísz tárgyak vannak. A múzeum előtt egy pompás szobor áll, amely egy haladóknak elvett ábrázol s rajta az a felirás olvasható: Ejen a pápa! Az első emeleten van a nagy fogadóterem, amely több kisebb szobákkal van ellátva. A bejáratnál szemben van a trónterem, amelynek a fogadást teremtő alakait ábrázol. Ettől balra egy kisebb terem van, ahol a pápa bizalmi férfiakat fogad. A háttérben csak egy kis tábori ágy van s nagyon egyszerű. Ugyanoly egyszerű a dolgozószoba is. A nyári tartózkodást úgy tervezik, hogy a pápa a Vatikánban mondott missa után gyalogolni fog és átveti magát a villára; reggeli után fogadja a bíborosokat és prelátusokat; kihallgatás után pedig ebédelni fog, amely csak egy pár fogásból áll; este ismét visszatér a Vatikán főépületébe s ott tölti az éjszakát. Ha az idő kedvező, e hó 29-ikén külföldi először a Medici-kabátba, a mint a pompás villát a Vatikánban nevezik.

**A Othón Májusalbuma.** A tüzársalutak javára indított akciónak utolsó mozzanata a díszes kiállítás és magas irodalmi színvonalú Album, melyet a magyar irodalom legjobbjai írtak össze. A Május album megkezdte azokat a nagy értékű akciókat, amelyek elvégzése után egyenlő értékű akciókat kell majd végrehajtani. Az albumba kétszázötven több jeles írók és szerkesztők több mint százötven képet állítottak össze. Az albuma kétszázötven több jeles írók és szerkesztők több mint százötven képet állítottak össze. Az albuma kétszázötven több jeles írók és szerkesztők több mint százötven képet állítottak össze.

**A most meglévő budapesti honvédegyesületek egyetemesi értekezése.** Krúdy József erre csak abban az esetben hajlandó, ha a buda-budapesti honvédegyesület mint ilyen - utólagosan el iszerve. Hosszú és heves vita indult meg erre, amelyben dr. Székely Sándor, Miklós Zsigmond, dr. Balogh Sándor s mások vettek részt s aztán Krúdy József föltételek elfogadásával az egyesület kimondották. Végül köszöntet mondtak Degré Alajos elnöknek a honvédegyesület tartott beszédéről s Gerőczy polgármesternek az elakalmalm nyújtott erkölcsi és anyagi támogatásért.

**SZINHÁZ ÉS MŰVÉSZET.**

**Zsoly Géza gróf** a m. kir. opera intendantsa, mint nekünk írják, e hó 28-án Szatmárra érkezett, hogy az opera őszintájára pályázók felett a próbák személyesen veszle. Zsoly gróf Meszlényi Gyula próbát vendégre. A szatmári dalegesület nagyban készült a Zsoly gróf fogadtatására.

**Küry Klára,** mielőtt szabadságra menne, három legjobb és legnagyobb sikert aratott szerepet fogja egyszer-egyszer meg játszani. Így hétfőn a szultánban Roxelán, szerdán a Fanchon asszony lányában Javottet és csütörtökön a Próbaházasságban Biriket. Ez lesz utolsó fellépése ebben a szomban.

**Az ó-budai színházban** ma este Stojanovics operettje, a *Kis molnár* kerül színpadra, meg pedig olyan jó előadásban, a minőt vidéki színpadokon alig lehet látni. A fejedelm szerepét Szanda Anna játszotta, egy minden ízében szép Szanda teremtett fiatal színesége is, a kinek e mellett meg van az a jó tulajdonsága is, hogy terjedelmes hangjával könnyedén tud a darabban előforduló nehéz áriákat a legnagyobb bizottsággal énekelni. *Bánk János*, aki a *Kis molnár* mellett, szintén tehetséges énekes és mellette Hunfi vált ki precíz énekvél és intelligens játékával. *Kovács Albert* a városi színházról jó ismerőse a fővárosi közönségnek s a mai előadásban kiváló alakítóképeséget tanúsított. A többi szerepek közül Kántai T. és Ferenzi voltak ki. Az előadás nagyon jó volt s meglátástul rajta, hogy Rakodai komoly ambícióval vezeti társulatát.

**A budai színházban** a jövő hó 2-án, pénteken kerül színpadra Weinberger háromfelvonásos operettje: A nevelő örökösök. A bécsi Carl-színház Lachende Erben cím alatt számlalanszor adta az elmúlt évadban a darabot, amelyet Reiner Ferenz és Fáy Béla fordítottak magyarra. A színház számára *Kovács Albert* az ó-budai színház jövendő komikusja új fővárosi énekes életképet ír. *A primadonna* cím alatt, melyet a jövő hó közepén mutatnak be.

**A városi színházban** élel érdeklődés mellett folynak az előadások. Holnap, vasárnap két előadás lesz. Delután meg órák föl helyarárrak a *Huszárcsíny*, Vahot népsziműve, esti hét órák pedig rendez helyarárrak a *Boldok háza* kedvelt bohózat kerül előadásra. *Föld Zsigmond* igazgató gondoskodott arról, hogy az előadás után külön fogadják a közönséget a közönség rendezésére. Hétfőn *Ujvári Károlynak*, a színház kedvelt komikusának vendégfellépését *Orfeusz az alvilágban* operett kerül előadásra.

**Színházjéteknél.** A nemzeti színház *Jóhercegné* Hétfőn: május 29-én: Székely Sándor. Evi bérlet 14. szám. Havi bérlet 23. szám. *Kedden:* május 30-án: Vajnaik el. Evi bérlet 15. szám. Havi bérlet 24. szám. *Szerdán:* május 31-én: Az atyák. Evi bérlet 146. szám. *Csütörtökön:* május 1-én: Biboréok. Evi bérlet 147. szám. *Pénteken:* május 2-án: Szeráfia. Új betanulás. Először. Evi bérlet 148. szám. *Szombaton:* május 3-án: Szeráfia. Új betanulás. Másodszor. Evi bérlet 149. szám. *Vasárnapon:* május 4-én: Szeráfia. Új betanulás. Harmadszor. Evi bérlet 150. szám. *A népszínházjéteknél:* Hétfőn: május 29-én: A szultán. *Kedden:* május 30-án: A becsület. *Szerdán:* május 31-én: Fanchon asszony lánya. *Csütörtökön:* május 1-én: Próbaházasság. *Pénteken:* május 2-án: A madársz. *Szombaton:* május 3-án: A denevér. *Vasárnapon:* május 4-én: A cigány. *A budai színházjéteknél:* Hétfőn: május 29-én: *Pry Pal*. *Kedden:* május 30-án: A madársz. *Szerdán:* május 31-én: *Ticoche és Caocel.* *Csütörtökön:* május 1-én: Felhő Klári. *Pénteken:* május 2-án: A nevelő örökösök. *Szombaton:* május 3-án: A nevelő örökösök. *Másodszor.* *Vasárnapon:* május 4-én: A nevelő örökösök. *Harmadszor.*

**Az ó-budai színházjéteknél: Hétfőn: május 29-én: Polgári házasság gőzövel. *Kedden:* május 30-án: Készkallák herceg. *Szerdán:* május 31-én: A kamellás hölgy. *Csütörtökön:* május 1-én: A madársz. *Pénteken:* május 2-án: H. Rákóczi Ferenz fogsága. *Szombaton:* május 3-án: A rablók. *Vasárnapon:* május 4-én: A lányasszony.**

**Videki színház.** Simándi Zsigmond jól szervezett színtársulata, mint nekünk írják, holnapután fejezi be Hevesen egy havi szezonját, melyet természetesen töltött be jó előadásival. A közönség közepes minőségű partifogásban részesítette a társulatot, mely innen Sárospatakra ment. *Somogyi Károly* színtársulatának kitűnő szerepe a jelenlegi *Darányi* igazgató által, hogy egy néha még színpadon is kell színeket felállítani.

**klassziku Athanasz** akarja telvéreink ellen a derbyben kiküldeni. Athanasz startolása a legutóbbi hírek szerint azonban nagyon kétséges. Az 50000 frtos díjért valószínűleg a következő telvéreik fognak küldeni: *Duncan,* lovasa *Huxtable, Mirevald,* lova *Brown, Gourmand,* lova *Barrett, Lieber Kerl,* lova *Ballantine, Vocativus,* lova *Smart, Märchen,* lova *Pache, F. Leonidas,* lova *Sharpe, Fakár,* lova *Bilford, Nem szabad,* lova *Lemaire, Timpany,* lova *Clifford,* lova *Vinall, Kropidlo,* lova *Wallace, Virevald,* lova *Liddiard, Dornroschen,* lova *Smidt W. Mameluch* lova *Adams.*

A legutóbbi mutatót forma szerint a klasszikus díjban legtöbb eséllyel Märchen és Virad indulhatnak. Előbbi megnyerte a kaneza-díjat Szélvész ellen és néhány nap múlva az alagi-díjban második lett Culloden után. Virad az Alagi-díjban harmadik volt, maga mögött hagyta Duncan, Gourmandt és Nem szabadot és a finisben oly hatalmas szökéseken nyomult előre, mintha ezután lét volna csak kedve futni. Virad akkor még nem volt kész: A kétheti munka nagyon használatos neki.

*Märchen* és *Virad* tehát azok a telvérek, melyektől a legjobb futást várhatjuk.

Duncan és Gourmand két hét óta nagyon javultak és így nincs kizárva, hogy kiközösüljen a mulkor ejtett esorbát.

Még Clifford, a Trial Stakes győztese, a számottevő jelölt, mely ha egészségesen áll a starthoz, az első között lesz.

Összegezve a mondottakat, azt hisszük, hogy a két szalag dícsőségért legtöbb kilátással **Virad és Märchen** indulhatnak, melyeknek veszedelmes ellenfelek *Duncan* lehet.

A többi futóakra nézve tjeink a következők:

- I. *Algebra* — *Bonnie Dundee.*
- II. *Ság* — *Diadem.*
- III. *Virad* — *Märchen* — *Duncan.*
- IV. *Gin* — *Draw-can-sir.*
- V. *Váratlan* — *Por ever.*
- VI. *Vihar* — *Cartelieri.*
- VII. *Hadnagy* — *Bakonybíró.*

Egy éjél érkezett bécsi táviratunk közli, hogy sportkörülmények folytán keltett ma egy *deslyre* nevezett galicziai lovak. Kordán sötét jönnének a próbafutásra. Az ismeretlen lo esélyelőt ugyanis mind- eddig csak kicsinyesül beszéltek, holott ma a Freuden- auban a legjobb versenylovak egyikének mutatta be magát. A mén Christoforovits galicziai földbírtokos tulajdonosa.

**FŐVÁROSI ÜGYEK.**

**A budai érdekek előmozdítása** czéljából kiküldött végrehajló bizottság, a május hó 23-ikán tartott ülésben elhatározta, hogy három szakbizottság alakítsassék, meg pedig: Közlekedésügyi, építésügyi és szociális és költői bizottság. Megválasztották a végrehajló-bizottság elnökségét is a következőkben: elnök dr. Falk Miksa, alelnök dr. Darányi Ignác, Horváth Gyula orsz. képviselő, titkárok dr. Toldy László, Lakner János; pénztáros *Piscara* Endre, előadó dr. Rónay Károly. Az állandó központi bizottság a fentebbi nevezett elnökökből, továbbá a három szakbizottság elnökeiből és előadói által s a ködését most már mind elöb megkezdte.

**Az iparművészeti múzeum palatája.** Az állító- ton, a klmunka szomban, egész házasorotól rombolnak le. Ezeket a hazánk a Belezny-kerület kapta eszerbe a közoktatásügyi miniszterium. E házak helyére jön a m. kir. iparművészeti múzeum palatája, melynek terveit most készíti *Lechner Ödön* és *Pártos Gyula* műépítész. A palota az állító- ton háromemeletes és határoló részen kétemeletes. Az iparművészeti múzeum gyűjteményét kívül ott helyezik el az iparművészeti iskolát is. A palota építési költsége körülbelül 800 ezer forintba rughat. Az építész meg az idei nyáron hozzáfogott.

**EGYLETEK, TÁRSULATOK.**

**A budapesti polgári lövészegyesület.** mint lapunk legutóbbi megjelent számában előre jeleztük, ma este a budai polgári lövészklub az egyesület 32 legidősebb tagja tiszteletére nagy lakomát rendezett. Rendkívül nagy és fényes társaság gyűlt össze az egyesületnek ezen az első ilyenféle mulatságn. A lakomát nagy terme szimz meglett csupa férfiak által közönséggel. Az ünnepeket este nyolc- órákor *Havas* fölvészemester üdvözölte a jövendő udvarán, mire ezek taraczkurrogás között bevonultak a nagytérre, hol akkor már minden hely el volt foglalva. Pontban 8 órákor megkezdődött a lakoma. A második fogásnál *Havas* fölvészemester meleg szavakban üdvözölte a jelenlévőket. *Darányi* Ignác mondott ezután felkötőzt, elteve a harmadik- két ünnepeket. *Kollár* a fővárosi magisztrátusának képviselője, *Lechner Lajos* közéleti igazgatója és *Matuska* tanácsnok és *Sipőcs* árvászi elnökét ürtett poharat. *Toldy* László lelkes szavakban a magyarországi és a sajátok az ünnepen jelen- levő képviselőket átette. *Porszall* Kálmán meg- jegyezte, hogy jelenleg az egyesület jövőben való boldogulására mondott felkötőzt. *Ribáry* József az egyesület tagjai között tapasztalt észertársas- ért közművel. *Sipőcs* a fővárosi képviselői nérvé- ben az egyesület virágzásáért emelte poharát. A felkötőztok sora ezzel meg nem szakad meg, meg jó darabig változtatták egymást a több-keveséb el- emés, de egyelőre egy mulatott felkötőzt. A vig társaság hajnalig volt együtt.

**Az Erkölcsemetítő egyesület** igazgató- választmánya gróf *Csáky* Albin közoktatásügyi mi- niszter elnöklete alatt a délelőtti tartotta ülését. *Gyula* Béla föltűnik jelentése behatolón szót a merleltességi és ifjúsági egyesületekről, melyek alapítása szép sikerrel folyik az országban. Ezután az egyesület jutalmáza- sáért ítélték oda. *A házasos családok* jutalmáza- sára kiirt pályázaton jutalmat nyertek: I. *Buch- milléren* szül. *Kolner* Maria család, a ki 40 éven jelen- ő-budán *Patz* Jozsefnak szövel. 2. *Szandlter* Teréz szakácsné, a ki *Mozort* Penez Komannal harmadik-évi- óta szolgál a k. Kállay Anna család, a ki Veszprém- óta szolgál a k. Závady János hivatalnoknak. A pályadíjak az 1893. évre újra kitűztek s most a tisztánmenen területen foglalkozó hű családok pá- lyáznak.

**A magyar pedagógiai társaság** ma délutáni felolvasás után dr. *Erődi* Béla tankerületi főigaz- gató az angol internatusokról tartott előadást. A köz- oktatásügyi miniszter megbízásából tanulmányozta az internatusokat. Tanulmányának eredményét rövi- den abban foglalja össze, hogy az angolok mereven ragaszkodnak az iskolai tradíciókhoz; keveset tanítanak, de behatoln. Főgondot a nevel-ésre fordítanak. Utána dr. *Körkönyör* Elek a nevelőkérdésről értekezett.

**A gyógyintézményeket segítő-egylet** ma tartotta meg év közgyűlését a bank élel érdeklő- dőse mellett. A naprend előtt gróf *Teleki* Géza elnök megkezdte arról, hogy a választmány egyik ki- tünő tagja, lovas *Falk* Zsigmond holnap ünneplő 50 éves jubileumát, örömet fejezte ki, hogy mint első üdvözöltök őt az alkalomból az egylet nevében. Az eljenzelőt fogadott szavakra *Falk* meghatótan választott. Tudomásul vettek ezután az évi jelen- lést. A felmentvény megadása és a költségöl- irányzat megállapítása után a tisztújítás követ- kezett, melyel dr. *Fried* Vilmos indítványára *Teleki* Géza, alelnöknek *Székács* Ferenctet, pénztársa-

**szabadság tiltókongresszus.** Ez év augusztus 12-16-ika közt országos tiltókon- gresszus és tüntetéskiallítás lesz Szabadkán. A rendezőbizottság az országos tiltómozgóság tagjai számára a részvételi díj fejlenként egy forint, nem- tagoknak három forint, Bejelentések a bizottság titká-

**szabadság tiltókongresszus.** Ez év augusztus 12-16-ika közt országos tiltókon- gresszus és tüntetéskiallítás lesz Szabadkán. A rendezőbizottság az országos tiltómozgóság tagjai számára a részvételi díj fejlenként egy forint, nem- tagoknak három forint, Bejelentések a bizottság titká-

**szabadság tiltókongresszus.** Ez év augusztus 12-16-ika közt országos tiltókon- gresszus és tüntetéskiallítás lesz Szabadkán. A rendezőbizottság az országos tiltómozgóság tagjai számára a részvételi díj fejlenként egy forint, nem- tagoknak három forint, Bejelentések a bizottság titká-

**szabadság tiltókongresszus.** Ez év augusztus 12-16-ika közt országos tiltókon- gresszus és tüntetéskiallítás lesz Szabadkán. A rendezőbizottság az országos tiltómozgóság tagjai számára a részvételi díj fejlenként egy forint, nem- tagoknak három forint, Bejelentések a bizottság titká-

**szabadság tiltókongresszus.** Ez év augusztus 12-16-ika közt országos tiltókon- gresszus és tüntetéskiallítás lesz Szabadkán. A rendezőbizottság az országos tiltómozgóság tagjai számára a részvételi díj fejlenként egy forint, nem- tagoknak három forint, Bejelentések a bizottság titká-

**szabadság tiltókongresszus.** Ez év augusztus 12-16-ika közt országos tiltókon- gresszus és tüntetéskiallítás lesz Szabadkán. A rendezőbizottság az országos tiltómozgóság tagjai számára a részvételi díj fejlenként egy forint, nem- tagoknak három forint, Bejelentések a bizottság titká-





logramm terjedő súlyban) 47-47 1/2, kr. III. Románia: 9. Nehez (páronként 3200 klgon felül súlyban) — kr. 10. Közép (páronként 250 klgon súlyban) — 30 kr. 11. Könnyű (páronként 250 klgig terjedő súlyban) — kr. IV. Romániai eredei (Stachl) 12. Nehez (páronként 240 klgon felül súlyban) — kr. 13. Könnyű (páronként 240 klgig terjedő súlyban) — kr. V. Szerbiai: 14. Nehez (páronként 260 klgon felül súlyban) 48-49 kr. 15. Közép (páronként 220-260 klgon súlyban) 48-49 kr. 16. Könnyű (páronként 220 klgig terjedő súlyban) 47-48 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a szokványos levonások mellett, egy kilogramm súlyra kiegészítve értendő. Szokványosul a hízott sertések teljes (brutto) súlyával az élte páronként 45 klg. vonandó le. A sertések vészteléről a vevő javára 4 százalék vonandó le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (dél) súlyra vétetik irányadóknak.

Sertes-letszám: 1893. évi május hó 25-ik napján volt készletben 181828 drb, május 26-ik napján felhajtott 1700 darab, május 26-ik napján eladott felhajtott 2203 darab, május 27-ik napjára maradt készletben 181325 darab. — A hízott sertés üzlet-irányzata: Valószínű.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Bécs, május 27. (Az Egyetértés távirata.) A külföldi szilárd tudósítások s a magyarországi események következtében a mai előzőszenvedő irány uralkodott, de azért a spekuláció a nemzetközi értékekkel szemben a londoni hírek miatt tartózkodó volt. Bányá- és építészeti értékekben élnék forgalom fejlődött ki emelkedő árfolyamokkal; járadékok is emelkedtek. Valuták nem változtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 334.62, magyar hitelbank 391.—, Länderbank 254.30, osztrák-magyar államvasút 307.12, déli vasút 99.25, alpesi bányatársaság 53.30, rima-murányi vasút 212.50, május-járadek 97.90, magyar koronajáradek 94.63, török sorsjegye 50.30, birodalmi marka 60.37.

Később nagyobb fedezeti vásárlások történtek, mire az árfolyamok újra emelkedtek, annál inkább, mert a király beszédét, melyet a delegációkhoz intézett, a tőzsde kedvezően fogadtak.

2 óra 30 perckor záródnak: Osztrák hitelrészvény 335.—, magyar hitelbank 393.—, angol-osztrák bank 150.—, unióbank 254.25, Länderbank 254.40, bankjegysillet 123.25, osztrák-magyar államvasút 307.25, déli vasút 99.25, alpesi bányatársaság 54.90, hajózási részvény 355.—, alpesi bányatársaság 54.90, május-járadek 97.92, osztrák koronajáradek 96.25, magyar aranyjárdék 115.55, magyar koronajáradek 94.70, német birodalmi marka 60.37, Szilárd, csendes.

Bécs, május 27. (Magyar értékek távirata.) 4%-os földterület. kötv. 95.95, magyar hitelrészvény 332.—, erdélyi vasút-részv. —, Magy. nyer.-k. sorsjegye 148.—, Kassa-erdőbányai vasút-részvény 188.75, 4%-os aranyjárdék 115.25, Magy. vasút. kölesön 101.30, Alföldi vasút-részvény —, Magy. kel. vasút ill. kötv. 121.—, M. lez. és váltóbank-részv. 231.50, Tiszai és szeg. l.éles. sorsj. 142.—, magyar koronajáradek 94.72, Magyar jelzáloghitelb.-részv. —.

Bécs, május 27. (Osztrák értékek távirata.) Osztr. hitelint. részv. 335.—, déli vasút-részvény 99.25, 4% osztr. aranyjárdék 117.30, londoni váltóár 123.75, Károlyi Lajos-vasút-részvény —, 1864. sorsjegy 196.75, 1860. sorsjegy 147.—, török sorsjegy —, 4% osztr. aranyjárdék 97.90, dunagőzmozgás társaság részv. 354.—, dohány-részvény 182.50, unióbank-részv. 254.50, osztrák koronajáradek 96.30, angol-osztrák bank-részvény 150.50, osztr.-magy. államvasút 307.25, 20 frankos arany 980.—, 4% papírjárdék 97.92, osztr. hitelrészvény 197.—, német bankváltók 60.37, es. k. arany (vert) 5.83, osztr.-magy. bank-k. 98.—, elváltó vasút-részvény 238.75, bécsi Bankverein-részv. 123.50, alpesi részv.-társ 54.90, osztr. Länderbank 254.60, Szilárd.

Déli tőzsde. A déli tőzsde szilárd irányban nyit meg. — Jegyznek: Osztrák hitelrészvény 334.87, magyar hitelrészvény 392.25, angol-osztrák bank 150.50, unióbank 254.25, bankjegysillet 122.70, Länderbank 254.20, osztrák földterület-részvény 429, osztrák-magyar államvasút 307.25, elváltó vasút 99.25, déli vasút 99.25, török dohány-részvény 182.50, rima-murányi vasút 212.75, prágai vasút 48.—, május-járadek 97.95, magyar aranyjárdék 115.90, osztrák koronajáradek 96.30, magyar koronajáradek 94.63, török sorsjegy 50.30, birodalmi marka 60.37.

Később nagyobb fedezeti vásárlások történtek, mire az árfolyamok újra emelkedtek, annál inkább, mert a király beszédét, melyet a delegációkhoz intézett, a tőzsde kedvezően fogadtak.

2 óra 30 perckor záródnak: Osztrák hitelrészvény 335.—, magyar hitelbank 393.—, angol-osztrák bank 150.—, unióbank 254.25, Länderbank 254.40, bankjegysillet 123.25, osztrák-magyar államvasút 307.25, déli vasút 99.25, alpesi bányatársaság 54.90, hajózási részvény 355.—, alpesi bányatársaság 54.90, május-járadek 97.92, osztrák koronajáradek 96.25, magyar aranyjárdék 115.55, magyar koronajáradek 94.70, német birodalmi marka 60.37, Szilárd, csendes.

Bécs, május 27. (Magyar értékek távirata.) 4%-os földterület. kötv. 95.95, magyar hitelrészvény 332.—, erdélyi vasút-részv. —, Magy. nyer.-k. sorsjegye 148.—, Kassa-erdőbányai vasút-részvény 188.75, 4%-os aranyjárdék 115.25, Magy. vasút. kölesön 101.30, Alföldi vasút-részvény —, Magy. kel. vasút ill. kötv. 121.—, M. lez. és váltóbank-részv. 231.50, Tiszai és szeg. l.éles. sorsj. 142.—, magyar koronajáradek 94.72, Magyar jelzáloghitelb.-részv. —.

Bécs, május 27. (Osztrák értékek távirata.) Osztr. hitelint. részv. 335.—, déli vasút-részvény 99.25, 4% osztr. aranyjárdék 117.30, londoni váltóár 123.75, Károlyi Lajos-vasút-részvény —, 1864. sorsjegy 196.75, 1860. sorsjegy 147.—, török sorsjegy —, 4% osztr. aranyjárdék 97.90, dunagőzmozgás társaság részv. 354.—, dohány-részvény 182.50, unióbank-részv. 254.50, osztrák koronajáradek 96.30, angol-osztrák bank-részvény 150.50, osztr.-magy. államvasút 307.25, 20 frankos arany 980.—, 4% papírjárdék 97.92, osztr. hitelrészvény 197.—, német bankváltók 60.37, es. k. arany (vert) 5.83, osztr.-magy. bank-k. 98.—, elváltó vasút-részvény 238.75, bécsi Bankverein-részv. 123.50, alpesi részv.-társ 54.90, osztr. Länderbank 254.60, Szilárd.

Déli tőzsde. A déli tőzsde szilárd irányban nyit meg. — Jegyznek: Osztrák hitelrészvény 334.87, magyar hitelrészvény 392.25, angol-osztrák bank 150.50, unióbank 254.25, bankjegysillet 122.70, Länderbank 254.20, osztrák földterület-részvény 429, osztrák-magyar államvasút 307.25, elváltó vasút 99.25, déli vasút 99.25, török dohány-részvény 182.50, rima-murányi vasút 212.75, prágai vasút 48.—, május-járadek 97.95, magyar aranyjárdék 115.90, osztrák koronajáradek 96.30, magyar koronajáradek 94.63, török sorsjegy 50.30, birodalmi marka 60.37.

Később nagyobb fedezeti vásárlások történtek, mire az árfolyamok újra emelkedtek, annál inkább, mert a király beszédét, melyet a delegációkhoz intézett, a tőzsde kedvezően fogadtak.

2 óra 30 perckor záródnak: Osztrák hitelrészvény 335.—, magyar hitelbank 393.—, angol-osztrák bank 150.—, unióbank 254.25, Länderbank 254.40, bankjegysillet 123.25, osztrák-magyar államvasút 307.25, déli vasút 99.25, alpesi bányatársaság 54.90, hajózási részvény 355.—, alpesi bányatársaság 54.90, május-járadek 97.92, osztrák koronajáradek 96.25, magyar aranyjárdék 115.55, magyar koronajáradek 94.70, német birodalmi marka 60.37, Szilárd, csendes.

Bécs, május 27. (Magyar értékek távirata.) 4%-os földterület. kötv. 95.95, magyar hitelrészvény 332.—, erdélyi vasút-részv. —, Magy. nyer.-k. sorsjegye 148.—, Kassa-erdőbányai vasút-részvény 188.75, 4%-os aranyjárdék 115.25, Magy. vasút. kölesön 101.30, Alföldi vasút-részvény —, Magy. kel. vasút ill. kötv. 121.—, M. lez. és váltóbank-részv. 231.50, Tiszai és szeg. l.éles. sorsj. 142.—, magyar koronajáradek 94.72, Magyar jelzáloghitelb.-részv. —.

Bécs, május 27. (Osztrák értékek távirata.) Osztr. hitelint. részv. 335.—, déli vasút-részvény 99.25, 4% osztr. aranyjárdék 117.30, londoni váltóár 123.75, Károlyi Lajos-vasút-részvény —, 1864. sorsjegy 196.75, 1860. sorsjegy 147.—, török sorsjegy —, 4% osztr. aranyjárdék 97.90, dunagőzmozgás társaság részv. 354.—, dohány-részvény 182.50, unióbank-részv. 254.50, osztrák koronajáradek 96.30, angol-osztrák bank-részvény 150.50, osztr.-magy. államvasút 307.25, 20 frankos arany 980.—, 4% papírjárdék 97.92, osztr. hitelrészvény 197.—, német bankváltók 60.37, es. k. arany (vert) 5.83, osztr.-magy. bank-k. 98.—, elváltó vasút-részvény 238.75, bécsi Bankverein-részv. 123.50, alpesi részv.-társ 54.90, osztr. Länderbank 254.60, Szilárd.

Déli tőzsde. A déli tőzsde szilárd irányban nyit meg. — Jegyznek: Osztrák hitelrészvény 334.87, magyar hitelrészvény 392.25, angol-osztrák bank 150.50, unióbank 254.25, bankjegysillet 122.70, Länderbank 254.20, osztrák földterület-részvény 429, osztrák-magyar államvasút 307.25, elváltó vasút 99.25, déli vasút 99.25, török dohány-részvény 182.50, rima-murányi vasút 212.75, prágai vasút 48.—, május-járadek 97.95, magyar aranyjárdék 115.90, osztrák koronajáradek 96.30, magyar koronajáradek 94.63, török sorsjegy 50.30, birodalmi marka 60.37.

Később nagyobb fedezeti vásárlások történtek, mire az árfolyamok újra emelkedtek, annál inkább, mert a király beszédét, melyet a delegációkhoz intézett, a tőzsde kedvezően fogadtak.

2 óra 30 perckor záródnak: Osztrák hitelrészvény 335.—, magyar hitelbank 393.—, angol-osztrák bank 150.—, unióbank 254.25, Länderbank 254.40, bankjegysillet 123.25, osztrák-magyar államvasút 307.25, déli vasút 99.25, alpesi bányatársaság 54.90, hajózási részvény 355.—, alpesi bányatársaság 54.90, május-járadek 97.92, osztrák koronajáradek 96.25, magyar aranyjárdék 115.55, magyar koronajáradek 94.70, német birodalmi marka 60.37, Szilárd, csendes.

Bécs, május 27. (Magyar értékek távirata.) 4%-os földterület. kötv. 95.95, magyar hitelrészvény 332.—, erdélyi vasút-részv. —, Magy. nyer.-k. sorsjegye 148.—, Kassa-erdőbányai vasút-részvény 188.75, 4%-os aranyjárdék 115.25, Magy. vasút. kölesön 101.30, Alföldi vasút-részvény —, Magy. kel. vasút ill. kötv. 121.—, M. lez. és váltóbank-részv. 231.50, Tiszai és szeg. l.éles. sorsj. 142.—, magyar koronajáradek 94.72, Magyar jelzáloghitelb.-részv. —.

Bécs, május 27. (Osztrák értékek távirata.) Osztr. hitelint. részv. 335.—, déli vasút-részvény 99.25, 4% osztr. aranyjárdék 117.30, londoni váltóár 123.75, Károlyi Lajos-vasút-részvény —, 1864. sorsjegy 196.75, 1860. sorsjegy 147.—, török sorsjegy —, 4% osztr. aranyjárdék 97.90, dunagőzmozgás társaság részv. 354.—, dohány-részvény 182.50, unióbank-részv. 254.50, osztrák koronajáradek 96.30, angol-osztrák bank-részvény 150.50, osztr.-magy. államvasút 307.25, 20 frankos arany 980.—, 4% papírjárdék 97.92, osztr. hitelrészvény 197.—, német bankváltók 60.37, es. k. arany (vert) 5.83, osztr.-magy. bank-k. 98.—, elváltó vasút-részvény 238.75, bécsi Bankverein-részv. 123.50, alpesi részv.-társ 54.90, osztr. Länderbank 254.60, Szilárd.

Déli tőzsde. A déli tőzsde szilárd irányban nyit meg. — Jegyznek: Osztrák hitelrészvény 334.87, magyar hitelrészvény 392.25, angol-osztrák bank 150.50, unióbank 254.25, bankjegysillet 122.70, Länderbank 254.20, osztrák földterület-részvény 429, osztrák-magyar államvasút 307.25, elváltó vasút 99.25, déli vasút 99.25, török dohány-részvény 182.50, rima-murányi vasút 212.75, prágai vasút 48.—, május-járadek 97.95, magyar aranyjárdék 115.90, osztrák koronajáradek 96.30, magyar koronajáradek 94.63, török sorsjegy 50.30, birodalmi marka 60.37.

Később nagyobb fedezeti vásárlások történtek, mire az árfolyamok újra emelkedtek, annál inkább, mert a király beszédét, melyet a delegációkhoz intézett, a tőzsde kedvezően fogadtak.

2 óra 30 perckor záródnak: Osztrák hitelrészvény 335.—, magyar hitelbank 393.—, angol-osztrák bank 150.—, unióbank 254.25, Länderbank 254.40, bankjegysillet 123.25, osztrák-magyar államvasút 307.25, déli vasút 99.25, alpesi bányatársaság 54.90, hajózási részvény 355.—, alpesi bányatársaság 54.90, május-járadek 97.92, osztrák koronajáradek 96.25, magyar aranyjárdék 115.55, magyar koronajáradek 94.70, német birodalmi marka 60.37, Szilárd, csendes.

Zab 20 krajczárral esett s minőség szerint 7.10-7.90 forint jegyzetett. Tengeri 5.50-5.70 frton jegyzetett, 15-25 krajczárral esett. Lisztnek alig van kelete, ára hanyallott. Határidősüzlet szintén alacsonyabb árakkal nyílt meg, de fedezeti vásárlások következtében ismét javult. — Kötletek: buza május-juniusra 8.38, 8.30 és 8.35 frt, buza őszre, 8.66, 8.59, 8.86 és 8.64 forint, rozs őszre 7.70, 7.67 és 7.76 forint, zab őszre 6.60, 6.52 és 6.61 forint, tengeri július-augusztusra 5.55, 5.58, 5.48, 5.52 frt, új repce 15 1/2-15 3/4 frton.

Hüvelyesek ára meglehetősen szilárd, mert a készletek már nagyon elogytak. Jegyzetelt: Főzöbáb 6-9.50 frt, takarmánybáb 5-5.50 frt, főzöborsó 9-14 frt, hántolt 12-16 frt, vetni való 7.75-8.50 frt, lenese 13.50-32 frt.

Szilárd, boszniai élelken keresnek, de kinálát hiányában nagyobb üzlet nem fejlődhetik. Nagyszemű szilva majdnem teljesen hiányzik. Jegyzetetik: 95-100 szemes 29 frt, 115-120 szemes 24 frt, kereskedelmi 22 forint.

Szilvaiz. elsőrendű szilvaonai 23.50 frton kelt el. KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDEK. Berlin, május 27. (Az Egyetértés tudósításának távirata.) A tőzsde irányja ocsóbb pénz, bécsi vásárlások és a megritult kontinente fedezete következtében szilárd, a lokális értékek árfolyama kivétel nélkül emelkedtek, csak szénbányászati részvények lankáltak. Külföldi járadékok közül a mexikói hanyallott. A kölcsönökön egyelőre nem bocsátják ki. Görög járadék tartva. Hajózási részvények élénkek és emelkedő irányt folytatnak. — Jegyznek: Osztrák hitelrészvény 174.—, Disconto-Commandit 184.25, darmstadt. bank 136.75, Deutsche Bank 159.25, drezdai bank 143.62, nemzeti bank 112.25, osztrák déli vasút 45.37, elváltó vasút 103.25, bustiehradi vasút 197.50, dux-bodenbachi vasút 208.37, vass-bécsi vasút 205.50, orosz délnyugati vasút 75.12, Gotthard-vasút 162.—, svájci északkeleti vasút 113.75, miondi-vasút 133.12, középplengeri vasút 101.87, 1880-iki orosz kölcsön 99.12, keleti kölcsön 68.75, magyar aranyjárdék 95.50, magyar koronajáradek 92.30, olasz járadék 91.80, orosz rubel 214.50, német új kölcsön 86.62. Vasműrészvények szilárdak, bányászati részvények gyengék. Laurakohó 101.37, dortmundi 54.87, bochumi 119.87, gelsenkircheni 134.62, harpeni 122.62, Hibernia 103.12, Trust 143.50, Lloyd-részvények 120.—, ultimópénz 4%, magánkamattal 3%.

Berlin, május 27. (Utóközvetítés.) Magyar aranyjárdék 95.30, osztrák koronajáradek 92.40, osztrák hitelrészvény 173.60, osztrák déli vasút 45.30, disconto-bank 184.25, 3%-os birodalmi kölcsön 86.70, új birodalmi kölcsön 86.62.

Frankfurt, május 27. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjárdék 95.50, osztrák hitelrészvény 276.87, osztrák déli vasút 84.75, bécsi bankjegysillet 101.75, disconto-bank 183.90, Laurakohó 101.50, Gmendes.

Hamburg, május 27. (Zárlat.) Magyar aranyjárdék 95.30, osztrák koronajáradek 92.40, osztrák déli vasút 45.30, osztrák aranyjárdék 92.30, osztrák hitelrészvény 277.50, osztrák 1860-as állami sorsjegy 126.60, osztrák déli vasút 250.—, olasz járadék 91.80, Szilárd.

Páris, május 27. (Az Egyetértés tudósításának távirata.) A tőzsde meglehetősen kedvező hangulatban nyílt meg, de a forgalom csak esik volt. Később hirtelen elnyúlt a tőzsde, a mely a szilárdi hanyatlással és Carnot rosszullétével magyarázhatók; és noha kiderült, hogy Carnot állapota már javult és hogy Szilamban semmi komolyabb dolog nem történt, a 3%-os járadék mégis lankha maradt. Külföldi értékek jól voltak tartva. A zárlat szilárdabb volt. A londoni likvidáció aggodalmat tárgyát képezi. — Jegyznek: 3%-os francia járadék 97.32, törlesztendő járadék 97.40, 4%-os járadék 106.25, Banque de France 392.5, Credit Foncier 956, Szuez-részvény 2701.—, egyiptomi kölcsön 501.87, spanyol kősző járadék 66.06, magyar aranyjárdék 96.03, olasz járadék 92.95, orosz 98.75, új 3%-os orosz kölcsön 78.55, portugál 3%-os kölcsön 22.81, osztrák Länderbank 252.—, ottomány bank 593.12, osztrák-magyar államvasút 646.—, osztrák déli vasút 231.—, Rio Tinto rezhánya 373.12.

3 óra 40 perckor záródnak: 3%-os francia járadék 97.37, 4%-os járadék 106.—, törlesztendő járadék 97.37, magyar aranyjárdék 96.—, osztrák-magyar államvasút 646.25, osztrák déli vasút 231.25, osztrák földterület-részvény 1182.—, osztrák Länderbank 252.50, alpesi bányatársaság 54.90, török dohány-részvény 373.75, Banque de Paris 655, ottomány bank 593.43, Bágyadt.

London, május 27. (Zárlat.) Magyar aranyjárdék 95.30, osztrák koronajáradek 92.40, osztrák déli vasút 45.30, osztrák aranyjárdék 92.30, osztrák hitelrészvény 277.50, osztrák 1860-as állami sorsjegy 126.60, osztrák déli vasút 250.—, olasz járadék 91.80, Szilárd.

Páris, május 27. (Az Egyetértés tudósításának távirata.) A tőzsde meglehetősen kedvező hangulatban nyílt meg, de a forgalom csak esik volt. Később hirtelen elnyúlt a tőzsde, a mely a szilárdi hanyatlással és Carnot rosszullétével magyarázhatók; és noha kiderült, hogy Carnot állapota már javult és hogy Szilamban semmi komolyabb dolog nem történt, a 3%-os járadék mégis lankha maradt. Külföldi értékek jól voltak tartva. A zárlat szilárdabb volt. A londoni likvidáció aggodalmat tárgyát képezi. — Jegyznek: 3%-os francia járadék 97.32, törlesztendő járadék 97.40, 4%-os járadék 106.25, Banque de France 392.5, Credit Foncier 956, Szuez-részvény 2701.—, egyiptomi kölcsön 501.87, spanyol kősző járadék 66.06, magyar aranyjárdék 96.03, olasz járadék 92.95, orosz 98.75, új 3%-os orosz kölcsön 78.55, portugál 3%-os kölcsön 22.81, osztrák Länderbank 252.—, ottomány bank 593.12, osztrák-magyar államvasút 646.—, osztrák déli vasút 231.—, Rio Tinto rezhánya 373.12.

3 óra 40 perckor záródnak: 3%-os francia járadék 97.37, 4%-os járadék 106.—, törlesztendő járadék 97.37, magyar aranyjárdék 96.—, osztrák-magyar államvasút 646.25, osztrák déli vasút 231.25, osztrák földterület-részvény 1182.—, osztrák Länderbank 252.50, alpesi bányatársaság 54.90, török dohány-részvény 373.75, Banque de Paris 655, ottomány bank 593.43, Bágyadt.

London, május 27. (Zárlat.) Magyar aranyjárdék 95.30, osztrák koronajáradek 92.40, osztrák déli vasút 45.30, osztrák aranyjárdék 92.30, osztrák hitelrészvény 277.50, osztrák 1860-as állami sorsjegy 126.60, osztrák déli vasút 250.—, olasz járadék 91.80, Szilárd.

Páris, május 27. (Az Egyetértés tudósításának távirata.) A tőzsde meglehetősen kedvező hangulatban nyílt meg, de a forgalom csak esik volt. Később hirtelen elnyúlt a tőzsde, a mely a szilárdi hanyatlással és Carnot rosszullétével magyarázhatók; és noha kiderült, hogy Carnot állapota már javult és hogy Szilamban semmi komolyabb dolog nem történt, a 3%-os járadék mégis lankha maradt. Külföldi értékek jól voltak tartva. A zárlat szilárdabb volt. A londoni likvidáció aggodalmat tárgyát képezi. — Jegyznek: 3%-os francia járadék 97.32, törlesztendő járadék 97.40, 4%-os járadék 106.25, Banque de France 392.5, Credit Foncier 956, Szuez-részvény 2701.—, egyiptomi kölcsön 501.87, spanyol kősző járadék 66.06, magyar aranyjárdék 96.03, olasz járadék 92.95, orosz 98.75, új 3%-os orosz kölcsön 78.55, portugál 3%-os kölcsön 22.81, osztrák Länderbank 252.—, ottomány bank 593.12, osztrák-magyar államvasút 646.—, osztrák déli vasút 231.—, Rio Tinto rezhánya 373.12.

3 óra 40 perckor záródnak: 3%-os francia járadék 97.37, 4%-os járadék 106.—, törlesztendő járadék 97.37, magyar aranyjárdék 96.—, osztrák-magyar államvasút 646.25, osztrák déli vasút 231.25, osztrák földterület-részvény 1182.—, osztrák Länderbank 252.50, alpesi bányatársaság 54.90, török dohány-részvény 373.75, Banque de Paris 655, ottomány bank 593.43, Bágyadt.

London, május 27. (Zárlat.) Magyar aranyjárdék 95.30, osztrák koronajáradek 92.40, osztrák déli vasút 45.30, osztrák aranyjárdék 92.30, osztrák hitelrészvény 277.50, osztrák 1860-as állami sorsjegy 126.60, osztrák déli vasút 250.—, olasz járadék 91.80, Szilárd.

Páris, május 27. (Az Egyetértés tudósításának távirata.) A tőzsde meglehetősen kedvező hangulatban nyílt meg, de a forgalom csak esik volt. Később hirtelen elnyúlt a tőzsde, a mely a szilárdi hanyatlással és Carnot rosszullétével magyarázhatók; és noha kiderült, hogy Carnot állapota már javult és hogy Szilamban semmi komolyabb dolog nem történt, a 3%-os járadék mégis lankha maradt. Külföldi értékek jól voltak tartva. A zárlat szilárdabb volt. A londoni likvidáció aggodalmat tárgyát képezi. — Jegyznek: 3%-os francia járadék 97.32, törlesztendő járadék 97.40, 4%-os járadék 106.25, Banque de France 392.5, Credit Foncier 956, Szuez-részvény 2701.—, egyiptomi kölcsön 501.87, spanyol kősző járadék 66.06, magyar aranyjárdék 96.03, olasz járadék 92.95, orosz 98.75, új 3%-os orosz kölcsön 78.55, portugál 3%-os kölcsön 22.81, osztrák Länderbank 252.—, ottomány bank 593.12, osztrák-magyar államvasút 646.—, osztrák déli vasút 231.—, Rio Tinto rezhánya 373.12.

3 óra 40 perckor záródnak: 3%-os francia járadék 97.37, 4%-os járadék 106.—, törlesztendő járadék 97.37, magyar aranyjárdék 96.—, osztrák-magyar államvasút 646.25, osztrák déli vasút 231.25, osztrák földterület-részvény 1182.—, osztrák Länderbank 252.50, alpesi bányatársaság 54.90, török dohány-részvény 373.75, Banque de Paris 655, ottomány bank 593.43, Bágyadt.

London, május 27. (Zárlat.) Magyar aranyjárdék 95.30, osztrák koronajáradek 92.40, osztrák déli vasút 45.30, osztrák aranyjárdék 92.30, osztrák hitelrészvény 277.50, osztrák 1860-as állami sorsjegy 126.60, osztrák déli vasút 250.—, olasz járadék 91.80, Szilárd.

Páris, május 27. (Az Egyetértés tudósításának távirata.) A tőzsde meglehetősen kedvező hangulatban nyílt meg, de a forgalom csak esik volt. Később hirtelen elnyúlt a tőzsde, a mely a szilárdi hanyatlással és Carnot rosszullétével magyarázhatók; és noha kiderült, hogy Carnot állapota már javult és hogy Szilamban semmi komolyabb dolog nem történt, a 3%-os járadék mégis lankha maradt. Külföldi értékek jól voltak tartva. A zárlat szilárdabb volt. A londoni likvidáció aggodalmat tárgyát képezi. — Jegyznek: 3%-os francia járadék 97.32, törlesztendő járad





1893

NELLEKLET A 145-ik SZÁMHOZ. TANÜGY.

Az állami tanítóképezdek köréből.

Az 1868-iki törvényben alkotott nevelési intézetek szervezetében a fejet alkotó tanítóképezdek...

Voltak segédtanárok, kik fél, egy év múlva promoveztak a rendes tanárságra is voltak, kik tíz s több év múlva jutottak el oda. Készséggel elismerjük az utóbbiak javára, hogy mellette...

Az intézmény második beavallott czefáján sem állunk különben. A segédintézményvel ugyanis a képezdek 1870-ben kelt szervezeti utasítása, az intézet adminisztratív vezetéseben (irodai teendők) segédlet is állított az igazgató mellé. Ha a nyolczéves köznevelésnek nincs ilyenre szüksége, miért a négy évfolyamu képezdeknél, ahol az igazgatóknak ezen tiszttel járó különleges teendőket a reaktorok...

Az intézmény harmadik czefája olyan, melylyel komolyan számolni kellett a képezdek felállításakor...

ket, mikor a gimnáziumoktól megszabott szabályok megjelenni, hogy a míveltek is okuló gyönyörűséget találtak az áttekintés és összefoglalás világos és jellemző voltában.

2. Sörögországi tanulmányt. Tudva, hogy a köznevelési miniszter kezdeményezéséből köznevelési tanácsok közül...

Most, mikor a képezdek szervezete foglalkoztatja az illetékes miniszteriumokat, mikor az új tanképesítő szabályzat már elbírálva, mikor az új tanterv készítésén most dolgoznak a kultuszminiszteriumban...

TANÜGYI HIREK

A szabad liceum. Hirt adunk már arról, hogy több jövevény férfi s a köznevelődés ügyé iránt érdeklődő né kezdeményezésére...

nek megjelenni, hogy a míveltek is okuló gyönyörűséget találtak az áttekintés és összefoglalás világos és jellemző voltában.

2. Sörögországi tanulmányt. Tudva, hogy a köznevelési miniszter kezdeményezéséből köznevelési tanácsok közül...

Most, mikor a képezdek szervezete foglalkoztatja az illetékes miniszteriumokat, mikor az új tanképesítő szabályzat már elbírálva, mikor az új tanterv készítésén most dolgoznak a kultuszminiszteriumban...

A szabad liceum. Hirt adunk már arról, hogy több jövevény férfi s a köznevelődés ügyé iránt érdeklődő né kezdeményezésére...

a szélesebb gyűkör ellátása végett az eddigi férfi elnököt mellé egy női elnököt is választ, s ki egyúttal a segélybizottság mindenkor elnöke leendő.

2. Sörögországi tanulmányt. Tudva, hogy a köznevelési miniszter kezdeményezéséből köznevelési tanácsok közül...

Most, mikor a képezdek szervezete foglalkoztatja az illetékes miniszteriumokat, mikor az új tanképesítő szabályzat már elbírálva, mikor az új tanterv készítésén most dolgoznak a kultuszminiszteriumban...

A szabad liceum. Hirt adunk már arról, hogy több jövevény férfi s a köznevelődés ügyé iránt érdeklődő né kezdeményezésére...

iskolává alakították. Habár ezen iskolákat a köznevelési kormány jelentékeny évi segéllyel támogatja, városunk közönségének mégis tetemes áldozatába kerül azok fenntartása.

2. Sörögországi tanulmányt. Tudva, hogy a köznevelési miniszter kezdeményezéséből köznevelési tanácsok közül...

Most, mikor a képezdek szervezete foglalkoztatja az illetékes miniszteriumokat, mikor az új tanképesítő szabályzat már elbírálva, mikor az új tanterv készítésén most dolgoznak a kultuszminiszteriumban...

A szabad liceum. Hirt adunk már arról, hogy több jövevény férfi s a köznevelődés ügyé iránt érdeklődő né kezdeményezésére...

A KIK IGAZÁN SZERETNEK.

desen ebbe a szekrénybe teszem; tegnap este is odatettem, mielőtt lefeküdtem! — És reggel ott találtam? — Ott. — Különös! Pénzedet és azt a kis ékszeret, a mid van, az iróasztalra szoktad elzárni? — Diana a fejével intett. — De minden megvan és a legnagyobb rendben: mindjárt megvénem, hogy meggyőződjem róla. Tudod-e Erik, hogy ezek a titokzatos események engem megijesztettek, és ebből a szobából látszanak kiindulni? — Nem tudom megérteni, mondá Erik komoly arccal, de megvénem, mit fogok tenni! Rogton sörögnyörög egy ügyes detektív: ilyesminek nem szabad előfordulnia. Valaki a házbellek közül okvetlenül benne van az összeszekésben, és majd meglátjuk, nem lehet-e kinyomozni, hogy ki volt! — XIV. FEJEZET. — Másnap az után, hogy azt a fölfedezést tették, hogy Diana iróasztalát titokban a kulcsával kinyitották, vagy feltörték, vasárnap volt; tüzessugarakkal sütött az augusztusi nap. Crowhurst föltölt mély csend honolt. — Az északi erkélyen, a hol kellemes hűs volt, ültek a kastély lakói kényelmes hintásokban. — Nancy, ki egy divatbamban lapozgatott, türelmetlen mozdulattal dobta el magát a lapot. — En azt hiszem, hogy a vasárnapnak két órásszal több öröge van, mint bármelyik más napnak! És ha nyolczvan estendő lesz is, akkor sem tudok megbárátkozni az angolok vasárnapi munkaszedésével! — És mégis megvan ennek is a maga jó oldala, mondá a mindig jókedvű Anthony. — En nem veszem észre! Talán Diana okosabb; neki mindig van kéznél valamilyen orvsága, ha valamely sérülést. — Diana nevetett, megvallá, hogy ő a maga részéről szereti a vasárnapot és kijelenté, hogy ma délután Sparbrookban akarja végezni halgatási az istentiszteletet, mert reggel elmulasztotta főfájása miatt. — Midőn kevéssel ezután kalapall és ernyővel megjelent az erkélyen, Anthony is kimenőre készzen talála, kezében imádságos-könyvvel, s ő rá várt.

— Nem szükséges velem tartania, mondá Diana, mert azt hitte, hogy Anthony udvariaságból akarja őt elkísérni. De Anthony nem hagyta magát visszautasítani és Diana egészen kellemes kísérőnek talála. — Anthony jó elbeszélő volt, sokat utazott és kellemes modorban tudta előadni élményeit. — Sokkal rövidebb utat tudok Sparbrookba: rákavarja-e magát bizoni az én vezetésemre? kérde Anthony, miután egy darabig az országúton haladt egymás mellett. — Hogy van az, hogy on olyan jól ismeri a vidéket? kérde Diana. — Ah igen, mindig elfelejtetem, hogy itt élt, hogy igazság szerint én vagyok itt idegen! — Sem sokáig, sem sokat nem élttem itt; és az az idő is, a mit itt töltöttem, nagyon szomorú emlékeztet; életem tanulmányaihoz tartozik, hogy minden kellemetlen dolgot kerüljek, és azt a hátrózatomat követve, kerültem Crowhurstot, a menyire csak lehetett. — De bizonyos helynek a kerülése nem mindig eredményezt azt, hogy eléledjük szomorú emlékeinket! — Más embernek lehetséges, hogy így van, nándam azonban nem így van. Azt hiszem, hogy a természet engem boldogságra teremtett, és nagy háltalanság lenne tőlem, ha a természet jó szándékát a legnagyobb mértékben el nem ismerném. Csak egyszer élünk és következtésképpen minden lehetőet el kell követnünk, hogy a mézet kiszívjuk a virágból! — Oh, — mondá Diana élénk ellenmondással, — az egyik ember fölfoldozza magát kötelességének, míg másik nem kívánna egyebet, mint a saját önzéskielégítést. — Anthony kellemetlenül mosolygott; Dianának ezzel a mosolygással szemben mindig az az érzelme volt, hogy ő még olyan megbocsáthatatlanul fiatal. — Mindenki úgy cselekszik, a hogy neki legkevesebbet, ezt csak el fogja ismerni, szép hűgöcském? — Még sem fog meggyőzni, viszonza felesőváva Diana. — Az attól van, mert maga is csak asszony, és az asszonyok nem ösösködnek. És mégis, tévé

hossz mosolygva, roppant nagy súlyt vetnek rá ha némely tekintetben más gondolkodásmódra bírhatnánk, csakhogy maga olyan bájos, hogy minden változtatás, a melyet rajta tennének, csak fájdalmas hatású volna! — Diana elvörösödött, fejét búsza mozdulattal emelve föl. Az efféle dicsergés legkevésbé sem volt az ő izlése szerint való; de unokabátyja sokszor elragadtatta magát arra, hogy olyan szavakat mondjon, a melyek neki nem tetszettek. — Mikor megérezte a sparbrooki templomba, az iskolás gyermekek látták hosszú sorban a kis templomba bevonulni; benn nagyon kellemes hűvösség volt a külső forróság után. — Anthony Dianát a templom háttérébe akarta vezetni egy ülésez, de egy fehér szakállú öreg ember, úgy látszott, az egyházi, egészen előre vette valami díszhelyre. — Midőn Diana ott leült, szétréztett és láthatóan öszszerezett; épen szemkötve vele a falun egy márványfalp látható, melynek fekete felirattal könnyen olvasható: — Heathcote Adelaide, Beauchamp Anthony né emlékére, meghalt szeptember 14-én 18... huszonhárom éves korában. — Szemei akaratlanul keresték Anthony tekintetét és csak most vette észre, hogy unokabátyját őt milyen macakus vizsgálgatja, úgy hogy kénytelen volt a szemét lesúntni. — Itt van hát eltemetve szegény ifju neje, a ki életének virágban hunyt el és a ki akkor csak három évvel volt idősebb, mint Diana most! — A predikációnak vége volt, az orgona egy Mendelssohn-féle dallamot kezdett játszani; sokan hátrafordultak, hogy a két ideget megnézzék, azután lassankint kiürült a kis templom. — Hallgatta ment utánuk Diana a kiserővel. — Megjédt volt a templomban... mondá Anthony egy kis idő múlva. — Igen, vallá meg Diana, azonnal megértve, hogy Anthony arra a gyors tekintetűre céloz, mely rá nézett volt. Nem tudtam, hogy a felesége Sparbrookban van eltemetve és szemrehányást tettem magamnak, hogy én vagyok az oka annak, hogy ön ide jött és fájdalmas visszaemlékezések támadhattak föl benne! — (Folytatás következik.)

hossz mosolygva, roppant nagy súlyt vetnek rá ha némely tekintetben más gondolkodásmódra bírhatnánk, csakhogy maga olyan bájos, hogy minden változtatás, a melyet rajta tennének, csak fájdalmas hatású volna! — Diana elvörösödött, fejét búsza mozdulattal emelve föl. Az efféle dicsergés legkevésbé sem volt az ő izlése szerint való; de unokabátyja sokszor elragadtatta magát arra, hogy olyan szavakat mondjon, a melyek neki nem tetszettek. — Mikor megérezte a sparbrooki templomba, az iskolás gyermekek látták hosszú sorban a kis templomba bevonulni; benn nagyon kellemes hűvösség volt a külső forróság után. — Anthony Dianát a templom háttérébe akarta vezetni egy ülésez, de egy fehér szakállú öreg ember, úgy látszott, az egyházi, egészen előre vette valami díszhelyre. — Midőn Diana ott leült, szétréztett és láthatóan öszszerezett; épen szemkötve vele a falun egy márványfalp látható, melynek fekete felirattal könnyen olvasható: — Heathcote Adelaide, Beauchamp Anthony né emlékére, meghalt szeptember 14-én 18... huszonhárom éves korában. — Szemei akaratlanul keresték Anthony tekintetét és csak most vette észre, hogy unokabátyját őt milyen macakus vizsgálgatja, úgy hogy kénytelen volt a szemét lesúntni. — Itt van hát eltemetve szegény ifju neje, a ki életének virágban hunyt el és a ki akkor csak három évvel volt idősebb, mint Diana most! — A predikációnak vége volt, az orgona egy Mendelssohn-féle dallamot kezdett játszani; sokan hátrafordultak, hogy a két ideget megnézzék, azután lassankint kiürült a kis templom. — Hallgatta ment utánuk Diana a kiserővel. — Megjédt volt a templomban... mondá Anthony egy kis idő múlva. — Igen, vallá meg Diana, azonnal megértve, hogy Anthony arra a gyors tekintetűre céloz, mely rá nézett volt. Nem tudtam, hogy a felesége Sparbrookban van eltemetve és szemrehányást tettem magamnak, hogy én vagyok az oka annak, hogy ön ide jött és fájdalmas visszaemlékezések támadhattak föl benne! — (Folytatás következik.)

Hamisítások kiállítása nyílt meg Párisban, különös tekintettel az antik művészeti tárgyak utánzására. A kiállítás rendkívül érdekes s különösen a képek és műtárgyak között sok valóban nagy tehetséggel készített utánzás van. — Meddig kellene élnünk? A természet tudósok úgy találják, hogy az állatok élete megfelelő a teljes kifejlődés nyolczszorosának. Ha az emberi fejlődés bevégezésére a 24-25-ik élet vevszük, akkor ama bizonyos emberi kor legvégső határa 200 esztendő volna, de ilyen nagy idő csak a bibliai korban élelt, ma az emberek átlagos élettára 30-35 év. — Barlang-civis. Pikardiában, Naours mellett, valóságos földalatti város fedeztek fel. Egykor kőbánya lehetett, később a háborús időkben menedékhely s eszleg természetek tanyája. Valóságos utcák, házak, termek, sőt egy pár kéménynyílás is van a területen sok felirattal s lakókra emlékeztető nyomokkal. Eddig 216 különböző helyiséget fedeztek fel benne, az utcák hossza 700 méternél több. — Teherzállító juhok. A Himalaya hegység déli meredek útján a hinduk gyakran használják a juhokat teherhordásra. Egy-egy juh 7-8 1/2 kiló terhet is elvisz. Az sem ritka eset, hogy a juhok elhajtsák faluról-falura, a hol gyapját eladhatják, megvívják s a gyapju fejében nyert gabonát az állatra rakva haza mennek. — Fejedelmi késművesek. A porosz uralkodóházban régi szokos, hogy valamennyi férfitagja valamilyen mesterséget tanul. I. Vilmos német császár az asztalosmesterséget tanulta meg, a bátyja lakatos volt, fia, III. Frigyes eszár pedig könyvtáros. A mostani német trónörökös, II. Vilmos eszár fia, szintén asztalosmesterséget tanul. Lajos bajor herceg fia is tanulnak mesterséget. Legidősebb fia, Ferenc herceg bogár, de a mellé az ácsmesterséget is gyakorolja. — Hamisított narancsok. A közönség nagy előszeretettel viseltetik a vérsiros narancsok iránt. Most már aztán hamisítják a piros narancsokat, a mihez anilin-oldatot használnak, abban pedig nem ritkán van az egészségre ártalmas arzénium is.

Üzleti heti szemle.

május 27. Valahára azzal kezdhetjük tudósításunkat, hogy a héten kedvező időjárásunk volt. A hét elején száraz és rendkívül forró napjaink voltak. De csakhamar megváltozott az idő s az ország különböző vidékeiről zivatart, zápor és pászászt esett le...

Gabonaárak. (Az Egyetértés tudósítása.) A gabonaárak a héten nehezes s általában igen kedvezőtlenek voltak. A hét elején még szilárd irány uralkodott, de a mint a váru várt eső beköszöntött, a tulajdonosok engedékenyebbek lettek, de a fogyasztók nagyon tartózkodtak a vásárlástól...

Buza a héten is meglehetősen sok, mintegy 19,700 tonna érkezett a piacra; ebből csak mintegy 600 tonnát szállítottak el innen, 19,100 tonna pedig a helybeli szükséglet fedezésére maradt...

Árpák keveset kintáltak, a hét elején az előző heti árakat fizették. Az eső miatt a kintal később sürgős lett s a tulajdonosok 15-20 krajczárt engedtek az árakból, de meg ekkor sem fejtődött ki elelőbb forgalom...

Zab ára a szárazság és esékely hozatok miatt eleintén 40 krajczárral emelkedett; később az eső miatt hanyatlott, úgy hogy ma csak mintegy 5 krajczárral haladja meg az előző heti árszintjét...

Tengeriben csak határidőrelet volt; bőséges vízi állomásokon mintegy 30,000 mm. keit el osztrák és olasz számlára.

Határidőrelet a héten is nagyon mozgalmal volt. Eleintén a nagy szárazság miatt emelkedő irány uralkodott, de már a második üzenetnapon ellanyhult, mert az egész országból előbb esapadékokat, később pedig valóságos esőt jelentettek...

Skokánybuzza május-júniusra, melyből a héten semmit sem mondtak fel, 8.56 forintot előbb 8.15 forintra esett, aztán 8.23 forintra emelkedett s maradt 8.23 ft pénz és 8.25 ft ár.

Tengeri május-júniusra, melyből 3000 mm-éért mondtak fel, 5.36 ft-on indult, aztán 5.06 ft-ra esett s maradt bágdai irány mellett 5.06 ft-ra és 5.08 ft-ára.

Skokánybuzza május-júniusra, melyből a héten semmit sem mondtak fel, 8.56 forintot előbb 8.15 forintra esett, aztán 8.23 forintra emelkedett s maradt 8.23 ft pénz és 8.25 ft ár.

Tengeri május-júniusra, melyből 3000 mm-éért mondtak fel, 5.36 ft-on indult, aztán 5.06 ft-ra esett s maradt bágdai irány mellett 5.06 ft-ra és 5.08 ft-ára.

pénz és 6.25 ft ár. Heti forgalom mintegy 100,000 mm-éért.

Központarpece augusztus-szeptemberre 15.25 ft-ól 15.75 ft-ra emelkedett, 14.90 ft-ra esett s maradt 14.90 ft pénz és 15 ft ár.

Lisztárak. (Az Egyetértés tudósítása.) A bedított lisztárak a buzaárak hanyatlását vonták maguk után, úgy hogy málnaként - bár először vonakodva - a hét elején lassan lassan 30-40 sít 50 krajczár is le szállították árakat.

Table with 6 columns (1-6) and 2 rows of numerical data representing market prices.

Gabonaforgalom. Május 29-46 május 27-36. Táblázat az árakról és forgalomról.

Table with 4 columns (Buzza, Arpa, Zab, Tengeri) and 2 rows of numerical data.

Table with 4 columns (Buzza, Arpa, Zab, Tengeri) and 2 rows of numerical data.

Table with 4 columns (Buzza, Arpa, Zab, Tengeri) and 2 rows of numerical data.

Table with 4 columns (Buzza, Arpa, Zab, Tengeri) and 2 rows of numerical data.

Table with 4 columns (Buzza, Arpa, Zab, Tengeri) and 2 rows of numerical data.

Table with 4 columns (Buzza, Arpa, Zab, Tengeri) and 2 rows of numerical data.

Table with 4 columns (Buzza, Arpa, Zab, Tengeri) and 2 rows of numerical data.

Table with 4 columns (Buzza, Arpa, Zab, Tengeri) and 2 rows of numerical data.

Table with 4 columns (Buzza, Arpa, Zab, Tengeri) and 2 rows of numerical data.

Table with 4 columns (Buzza, Arpa, Zab, Tengeri) and 2 rows of numerical data.

keleto volt, ára szilárd s folyton emelkedik, jelenleg 8.75-9 ft. Kendermag 9.50-10 ft. Mind 100 kilonként.

Szilva és szilvaz. (Márkó Albert nagykereskedő tudósítása az Egyetértés számára.) Szilva. Effektív árakból már az utolsó kocsiárakat indították külföldre...

Kikészített bork. (Az Egyetértés tudósítása.) A hét első fele ez utelében nyugodtan folyt le, de a legutóbbi napokban néhány vásári vevő jelentkezett, mint az üdelt eleinkből lett.

Zsennuiek. (Márkó Albert tudósítása az Egyetértés számára.) A zsiradék ára ismét nagyon változott, mert a pesti piac most teljesen az amerikai tudósítások szerint igazodik...

Gyapju. (Uj Leitersdorfer Lipót cég tudósítása az Egyetértés számára.) A hozatiok uj gyapjuban meg igen csekélyek és mután kereset nem volt az üzleti forgalom csak néhány kisebb tetelre szorított.

Yersbörök. (Uj Leitersdorfer Lipót cég tudósítása az Egyetértés számára.) A most lefolyt Medard-vásár üzleti forgalma némely cikk kivételével igen élénk volt és általánosságban a végeirőmre nagyon kedvezőnek jelezhető.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

felső burre alkalmas jó tehénbörökért 82 ft, ökrbörökért 80-85 ft, pitlingekért 80-90 ft. - Lobörök. A felhozott 600 db lobör csak részben kelt el.

Kikészített bork. (Az Egyetértés tudósítása.) A hét első fele ez utelében nyugodtan folyt le, de a legutóbbi napokban néhány vásári vevő jelentkezett, mint az üdelt eleinkből lett.

Zsennuiek. (Márkó Albert tudósítása az Egyetértés számára.) A zsiradék ára ismét nagyon változott, mert a pesti piac most teljesen az amerikai tudósítások szerint igazodik...

Gyapju. (Uj Leitersdorfer Lipót cég tudósítása az Egyetértés számára.) A hozatiok uj gyapjuban meg igen csekélyek és mután kereset nem volt az üzleti forgalom csak néhány kisebb tetelre szorított.

Yersbörök. (Uj Leitersdorfer Lipót cég tudósítása az Egyetértés számára.) A most lefolyt Medard-vásár üzleti forgalma némely cikk kivételével igen élénk volt és általánosságban a végeirőmre nagyon kedvezőnek jelezhető.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

Szertészet. (Az Egyetértés tudósítása.) Lényeges változás nem volt a mult hét. Legutóbbi jelentésünk óta az árak ismét 1/2-1/3 ft-tal emelkedtek.

szárazság miatt annyira satnya répat, úgy hogy most már jobb eredményre számíthatunk. Legrosszabbul áll a répa Magyarországon; ellenben Cseh-és Morrország meg meglehetősen kielégítő jelentőségű kultúrt a növények állásáról.

Közül, rövid, norinbergi és diszmaruk. (Leipniker Manó cég tudósítása az Egyetértés számára.) Az aruforgalom május második leleben sem mutatott fel jó eredményt.

Zöldesgület. (Nomm János konyhakész tudósítása az Egyetértés számára.) A héten dacára a védelem nagy mennyiségben beszállított árunknak, az árak szilárdok.

Mátragyák. (Sátori Miksa és Mór cég tudósítása az Egyetértés számára.) A mátragyák-üzlet a héten az eső miatt igen élénk volt és különösen később határidőrelet szállítandó cikkeiben jelentékeny forgalom fejtődött ki.

Élelmiszer. (Gescheit Árnin és társ tudósítása az Egyetértés számára.) A hozatal fokozatosan eleinkből, az árak változatlanok.

Gyarmatárak. (Wertheimer és Frank cég tudósítása az Egyetértés számára.) Csuukor: A legutóbbi hét jókora eszéese meglehetősen felelevenítette a

esés megérkezése a Nilus mellett Ladaban korántsem kellessen illuziókat azon szomorú állapot fölött, melyben a Tanganyika tó szomszédosáiban fekvő Kongo-állam tengődik.

Angela némán hallgatta végig és hősies bátorsággal viselte el a csapást. Midőn jegyese bevágte, reszkető hangon szólt: - Nem fog elejtelnem engem egy év alatt, Artur, ugyebár?

A fiatal ember egy forró esőben adta meg a választ és meggyezett abban, hogy egynesen Fülöpöz menjenek megkísérteni, elbírtani őt egyetlen elhatározással.

Angela némán hallgatta végig és hősies bátorsággal viselte el a csapást. Midőn jegyese bevágte, reszkető hangon szólt: - Nem fog elejtelnem engem egy év alatt, Artur, ugyebár?

A fiatal ember egy forró esőben adta meg a választ és meggyezett abban, hogy egynesen Fülöpöz menjenek megkísérteni, elbírtani őt egyetlen elhatározással.

Angela némán hallgatta végig és hősies bátorsággal viselte el a csapást. Midőn jegyese bevágte, reszkető hangon szólt: - Nem fog elejtelnem engem egy év alatt, Artur, ugyebár?

A fiatal ember egy forró esőben adta meg a választ és meggyezett abban, hogy egynesen Fülöpöz menjenek megkísérteni, elbírtani őt egyetlen elhatározással.

Angela némán hallgatta végig és hősies bátorsággal viselte el a csapást. Midőn jegyese bevágte, reszkető hangon szólt: - Nem fog elejtelnem engem egy év alatt, Artur, ugyebár?

A fiatal ember egy forró esőben adta meg a választ és meggyezett abban, hogy egynesen Fülöpöz menjenek megkísérteni, elbírtani őt egyetlen elhatározással.

Angela némán hallgatta végig és hősies bátorsággal viselte el a csapást. Midőn jegyese bevágte, reszkető hangon szólt: - Nem fog elejtelnem engem egy év alatt, Artur, ugyebár?

A fiatal ember egy forró esőben adta meg a választ és meggyezett abban, hogy egynesen Fülöpöz menjenek megkísérteni, elbírtani őt egyetlen elhatározással.

Angela némán hallgatta végig és hősies bátorsággal viselte el a csapást. Midőn jegyese bevágte, reszkető hangon szólt: - Nem fog elejtelnem engem egy év alatt, Artur, ugyebár?

A fiatal ember egy forró esőben adta meg a választ és meggyezett abban, hogy egynesen Fülöpöz menjenek megkísérteni, elbírtani őt egyetlen elhatározással.

Angela némán hallgatta végig és hősies bátorsággal viselte el a csapást. Midőn jegyese bevágte, reszkető hangon szólt: - Nem fog elejtelnem engem egy év alatt, Artur, ugyebár?

A fiatal ember egy forró esőben adta meg a választ és meggyezett abban, hogy egynesen Fülöpöz menjenek megkísérteni, elbírtani őt egyetlen elhatározással.

Angela némán hallgatta végig és hősies bátorsággal viselte el a csapást. Midőn jegyese bevágte, reszkető hangon szólt: - Nem fog elejtelnem engem egy év alatt, Artur, ugyebár?

A fiatal ember egy forró esőben adta meg a választ és meggyezett abban, hogy egynesen Fülöpöz menjenek megkísérteni, elbírtani őt egyetlen elhatározással.

HAJNALHASADÁS.

RECENY. 33. IRÁ: RIDER HAGGARD. ELSŐ KÖTET.

Sajnos, ebben a prózai öző világban, nem igen osztogatják az ezertfontos utalványokat érdekvagyiságoktól nélkül.

Fülöpöt lát az a vizionszolgálatot követelték, hogy számúze házból, sőt még a környékből is vendéget, Heigham Arturt, a lénya szeretett vőlegényét. Sehogy sem volt Fülöpnek nyire ez a feladat, de hát a még ki nem érdemelt pénzérték ott a zsebében, folyton emlékeztette elvált kötelezettségére.

Midőn azon este Artur, mint máskor, bement pipáját elszívni Fülöp szobájába, ez utóbbi annyira komornak s lehangolt állapotban találta, hogy szinte szeretett volna visszavonulni, nem is sejtve, hogy milyen kínos jelenet vár rá.

Heigham, - szólalt meg Fülöp hirtelen, tezinélét más irányba parkolva terelni, - beszélni kívánok önnel. Sokat emlekedtem egy hét előtti párbeszédünk felett. Angéval való eljegyzésed illetőleg, és most már döntő elhatározásod jutottam. Azt kijelentem, hogy tökéletesen helytelen lépésed (Artur szive gyönyörtől reppent e szavak halatára), de a körülményeket tekintette véve, nem volna helyes részemről, ha az eljegyzést haladéktalanul megengedném. Önök még nem ismerik eléggé egymást, s így nem lehetnek biztosak szerelmük fölött. Nézetem nagyon ósdiának tűnhet fel, de én sokat adok az állhatatosság érvényére, s így, az önök saját érdekében, próbára szeretném tenni, ugy az ön, mint Angela esküvő-hűségét. Feltételeim következők: Holnap el kell utaznia innen és gentlemán becsületzavart kell adnia, mi nekem a legnagyobb bizosított lenne, hogy egy év leforgása alatt sem viszonzódnai nem kísérni meg Angélat, sem pedig irásból öszekötésbe nem lép, nemcsak a léányommal, de senkivel, a kivel ő érintkezne. ... Az év vége után visszatérhet, és ha akkor is megmaradt régi szándékai, ha szerelmük kiállotta a próbát, megesküdhetnek akár azonnal. Ha azonban ezen feltétel nélkül teljesítéstől vonakodnának, mely meggyőződésem szerint csak az önök előnyére válik, az esetben egyszer s mindenkorra elengeni fogom ezt az öszekötést.

Néma csend követte ezt a beszédet. A gyufa, melyet Fülöp szavai előtt gyújtott meg Artur, elégett ujjai között, pipája kiesett kezéből és darabokra tört, mintegy az ifju szétfolyó reményeinek jelképe. Meri Artur e pillanatban nem tudott egyébre gondolni, mint arra, hogy egy hosszú évre, el kell vesztelnie Angélat, elveszíteni

egy, mintha meg volna halva; ez a gondolat annyira kétségbeesztette, hogy nem tudott válaszolni. Végre sikerült hangot adnia, de lecsúszva csak annyit mondhatott: - Kegyetlenek az ön feltételei.

Heigham, - az utalványom önnel e pont felett, Heigham; annyit azonban mondhatok, hogy feltételem a léányom iránt való kötelességem alapszik. ... Elfogadja azokat? - Képtelen vagyok most azonnal válaszolni kérdésére. Az én, valamint Angela élethelodszága függ attól, nem tehetem tehát. Előbb tanácskoznunk kell együtt.

Nagyon jól van, ez ellen nincs semmi kifogásom; de holnap tíz órára elvárom döntő választ.

Ha Artur ismerte volna a saját erjét és Fülöp gyengeségét, ... azt az erőt és hatalmat, melylyel a becsületesség és jellem uralkodik a jellemtelenség és becsületlenség felett, ... ha ismeri Fülöp zsugori, kapzsi lelkének ingadozó gyengeségét, mily könnyű lett volna darabokra zúzni garló érvésseit és megdönteni annak hazusi elhatározását, sőt ha Artur határozatlan visszautasítása utániálmát és szembeszáll Fülöppel, kinek elmejét, lelét a babonás félelem annyira megrendítette, hogy rossz ómenek véve az övétől elérő jellemzilárságot, okvetlen engedett volna.

De Artur mindezt nem tudta; de honnan is sejtette volna? Aztán annyira kifogástalan gentlemán is volt, hogy meg sem engedte volna magának az aljas gyarusításokat. És így végtelen lesújtatlan beszéni képtelen lévén, attól a kínos, fájó érzéstől fuzte, hogy a büvös lénytől, a kit jobban szeretett életénél, meg kell válnia, betárogott szobájába, hol magához térni és gondolkodni remél, és ott izgatottan járt fel s alá, míg végre a eszlakok is elhálmozultak az égen.

Utóljára kimerülten vette magát ágára, de ott sem lett pihenés; mert az álmalanság még győtrőbb az ébrenlétnél, lázas álmai is csak borzalmas képeket tárta képeztelő elé. ... Kévszem pitymallat után felkelt újra és kísietelt a kertbe, hogy hallgassa a madarak hajnali dicsőekét. De jelen hangulatában a madarak kedves esiergő éneke is nyomasztón hatott kedélyére és szinte megkönnybületlen érezte magát, midőn Jackes furesa arcu fejét a kópósta-ágyak közül kibukkanni látta. Nem mintha Artur kedvelte volna az öreg Jackest; sőt ellenkezőleg, a kópósta-ágy mellett lefolyt beszélgetésük óta, midőn, igazán gonosz indulattal árukt el, valóságos ellenszenvet táplált iránta; de a midámelllett megakarta becsülni, miután öszekötésben állott jegyességének mindennapi életével.

Végre Angela is, kilevő őt ablaka függönyemögül, kijött ugyanabban a fehér ruhában, mely-

ben először megpillantotta őt, és melyet tán épen ez ökből legszebb ruhájának talált. És talán még soha sem volt szebb, mint midőn aznap reggel feljött könnyű és mégis műtársas, kecces léptelvel. Soha sem találta őt Artur szebbnek, elragadóbbnak, bájosabbnak, mint mikor meggyőződéssel Jackes visszavonulásáról, pirulva nyújtó oda esőnkra viruló ide árazt. Bizalmom telte azt Angela, mert szive megsugta neki, hogy a jellemes ember ajkainak érintése nem szentségtelenül meg az övét; de azt is ösztönösen meggyőzte azonnal, hogy a szeretett ifju bántja valami.

Mi lelte őnt, Artur? - kérdezé félg aggodalommal. - Legyen érde, kedves egyetlenem, mert elmondom azonnal, - felelt Artur, aztán kissé habozó hangon elbeszélte szöröl-szóra a Fülöp és közte lefolyt jelenet.

Angela némán hallgatta végig és hősies bátorsággal viselte el a csapást. Midőn jegyese bevágte, reszkető hangon szólt: - Nem fog elejtelnem engem egy év alatt, Artur, ugyebár?

A fiatal ember egy forró esőben adta meg a választ és meggyezett abban, hogy egynesen Fülöpöz menjenek megkísérteni, elbírtani őt egyetlen elhatározással.

Angela némán hallgatta végig és hősies bátorsággal viselte el a csapást. Midőn jegyese bevágte, reszkető hangon szólt: - Nem fog elejtelnem engem egy év alatt, Artur, ugyebár?

A fiatal ember egy forró esőben adta meg a választ és meggyezett abban, hogy egynesen Fülöpöz menjenek megkísérteni, elbírtani őt egyetlen elhatározással.

Angela némán hallgatta végig és hősies bátorsággal viselte el a csapást. Midőn jegyese bevágte, reszkető hangon szólt: - Nem fog elejtelnem engem egy év alatt, Artur, ugyebár?

A fiatal ember egy forró esőben adta meg a választ és meggyezett abban, hogy egynesen Fülöpöz menjenek megkísérteni, elbírtani őt egyetlen elhatározással.

Angela némán hallgatta végig és hősies bátorsággal viselte el a csapást. Midőn jegyese bevágte, reszkető hangon szólt: - Nem fog elejtelnem engem egy év alatt, Artur, ugyebár?

A fiatal ember egy forró esőben adta meg a választ és meggyezett abban, hogy egynesen Fülöpöz menjenek megkísérteni, elbírtani őt egyetlen elhatározással.

Magyar ponti T. IV. ker., De. 1893. Gummi-küf. Pár. Leonhard. Ezen véd. Csakis a LEONHARD. 60%-os jelző. Nem csomag. Nem csomag. Jövedelmező számla. Váltónk. I. Wollzeile 10. sz. 14775.

Magyar Országos Központi Takarékpénztár IV. ker., Deák Ferenc-utca 7. sz. Örzés végett értékpapírletek kezelésére...

Birtokeladási árverési hirdetmény. Aláírott kir. jószágigazgatóság részéről közhírré tétetik, hogy az alábbi egyenként megegyező tolelek és épületek örökösre leendő eladásra végett az alábbi kitűzött helyen és időben írásbeli árt ajánlatok tárgyalásával egybekötött nyilvános árverés fog tartatni.

Öntött aczelhengergyár és vasöntőde PASTRÉE GYULA Bécs, XI., Feldgasse 19. szám. Telefon 1651. Készít különlegességek: Telefon 1651.

Salzerbad. VÉRTISZTÍTÓ PISKOTÁK Dr. OLLIVIER-TEL. Sikeres és más szerek által hatásában utol nem éri szer...

LINIMENT GENEAU 37. évi díjazás. Ez a liniment, GENEAU és szociális céljait az egész orvosi tudomány számára...

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Budapest, Alkotmány-utca 31. sz. Adriance Platt & Co. New-Yorki gyáros. fűkaszókat, marokrakó aratógépeket, aratógépeket.

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete Budapest, Alkotmány-utca 31. sz. Adriance Platt & Co. New-Yorki gyáros. fűkaszókat, marokrakó aratógépeket, aratógépeket.

Pályázat. A nagybeszerzési városi főigazgatóval szerződés latin-német (esetleg magyar) nyelvi rendes tanácsnak választás útján való betöltése...

Magy. kir. és osztr. csász. kir. szabadalom. 1892 június havában bejelentve. Szencziósi találmány! Higiénikus idomítható sérvkötő!

Magy. kir. és osztr. csász. kir. szabadalom. 1892 június havában bejelentve. Szencziósi találmány! Higiénikus idomítható sérvkötő!

Szt.-MARGITSZIGETI GYŐGFÜRDŐHELY. A Szt.-Margitszigeti Gyógyfürdő 42-23 C. hővízű kútjából eredő gyógyvizet használják, mint fürdő...

Fischer és Heidlberg. Készít különlegességek: Telefon 1651. Készít különlegességek: Telefon 1651.

Leonhardi-fele tenták a legjobbak. Csak az valódi a feltalálótól! LEONHARDI ÁGOST, Dödenbach a. d. Elbe.

Magy. kir. és osztr. csász. kir. szabadalom. 1892 június havában bejelentve. Szencziósi találmány! Higiénikus idomítható sérvkötő!

Szt.-MARGITSZIGETI GYŐGFÜRDŐHELY. A Szt.-Margitszigeti Gyógyfürdő 42-23 C. hővízű kútjából eredő gyógyvizet használják, mint fürdő...

Magyar szépirodalom! A PALLAS IRODALMI ÉS NYOMDAI RESZV.-TÁRS. Benedek Elek. A kollektor, Regény a székielyi népélet...

6%-os bolgár állami jelzálog-kölcsön aranyban; az 1892-dik évről. Biztosítva első jelzálog által a Ruszucs-Varna és Kaspitsan-Sofia-Kendüldi vasutakra és a burgasi és varnai kikötőkre.

Magy. kir. és osztr. csász. kir. szabadalom. 1892 június havában bejelentve. Szencziósi találmány! Higiénikus idomítható sérvkötő!

Öt nyelvű szótár! A kinek magyar-német szótára van szüksége A kinek magyar-angol szótára van szüksége A kinek magyar-francia szótára van szüksége...

Magyar szépirodalom! A PALLAS IRODALMI ÉS NYOMDAI RESZV.-TÁRS. Benedek Elek. A kollektor, Regény a székielyi népélet...

6%-os bolgár állami jelzálog-kölcsön aranyban; az 1892-dik évről. Biztosítva első jelzálog által a Ruszucs-Varna és Kaspitsan-Sofia-Kendüldi vasutakra és a burgasi és varnai kikötőkre.

Magy. kir. és osztr. csász. kir. szabadalom. 1892 június havában bejelentve. Szencziósi találmány! Higiénikus idomítható sérvkötő!

Öt nyelvű szótár! A kinek magyar-német szótára van szüksége A kinek magyar-angol szótára van szüksége A kinek magyar-francia szótára van szüksége...

820.000 korona nyerhető! Ára csak 10 ft 50 krajczár. 1864-es igérvény Fonyeremény 300.000 korona, ára ft ... 5.00

6%-os bolgár állami jelzálog-kölcsön aranyban; az 1892-dik évről. Biztosítva első jelzálog által a Ruszucs-Varna és Kaspitsan-Sofia-Kendüldi vasutakra és a burgasi és varnai kikötőkre.

Magy. kir. és osztr. csász. kir. szabadalom. 1892 június havában bejelentve. Szencziósi találmány! Higiénikus idomítható sérvkötő!

Öt nyelvű szótár! A kinek magyar-német szótára van szüksége A kinek magyar-angol szótára van szüksége A kinek magyar-francia szótára van szüksége...

820.000 korona nyerhető! Ára csak 10 ft 50 krajczár. 1864-es igérvény Fonyeremény 300.000 korona, ára ft ... 5.00

Csak az illető, a Horgony gyárjegyvel, biztos lehet, hogy nem kap értéketlen utántöltést. A Pain-Expeller „Horgony” legjobb eredménnyel alkalmazható...

Robey & Comp gépgyárosok BUDAPESTEN, IX., Rákos-utca 5-9. sz. (A villamosvasut' üllői-uti végállomásával szemben.)

Robey & Comp gépgyárosok BUDAPESTEN, IX., Rákos-utca 5-9. sz. (A villamosvasut' üllői-uti végállomásával szemben.)

Erdészeti bértárgyak árverése. Az aláírott főerdőhivatal kerületében lévő erdő-tisztások és egyéb erdészeti bértárgyaknak folyó évi november hó elsejétől leendő beáradása végett az árverések a következőkben fognak megtartatni.

